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МИРОВІ ПЕРЕГОВОРИ МАЖ УКРАЇНОЮ І РОСІЄЮ РОЗПІЧ-
НУТЬ СЦ ДНЯ 22. МАЯ. 

Росія протестує проти занятя Ростова над Доном. 
ЛОНДОН, 18. мая. Бездрртна телеграма російського 

ппавительсгва доносить, що большевнцькнй мінїстер заї`р, 
справ, Чічерін, повідомив російського поста в Берліні', Адоль-
фа Поффе, що російське правнтельство згодило ся взяти у-
часть в мирових переговорах з новим українським правитель-
CYBOM Скоропадського, ЯКІ РОЗЛІЧИЎТЬ СЯ В КИЄВІ ДНЯ 
-2 . ^АЯ,, 

Чічерін поручив послови Поффе внести протест проти за-
нятя Німцями Ростова над Доном. Сей крок Німців вважає 
російське правнтельство нарушенєм берестейського договору. 

УКРАЇНСЬКИЙ КАБІНЕТ РАДИТЬ НАД ПРИЛУЧЕМЄМ ; 
V : r . КРИМУ., . 

АМСТЕРДАМ, 18. май. -- Соціалістична часописі., берлїп-
ський „Форвертс", доносить, ЩО НОВИЙ УКРАЇНСЬКИЙ 
КАБІНЕТ РОЗВАЖАЄ СПРАВУ ПРИЛУЧЕНЯ КРИМУ. 

Повстане на Україні прибирає щораз більші розміри. 
ЖЕНЕВА, 18. мая. --- Повстане на Україні прибирає щораз 

більші розміри. З рЬкпих міст І місточок доносять про кроваві 
битви між війскамн австро-нїмецькнми і повстанцями. Коман-
лу над повстанцями обняли бувші офішірн російської армії. 

ВОЄННИЙ СТАН В ОДЕСІ. 
Тисячі днілий утікають з Києва. 

ЛОНДОН, 16: мая. - На жадане Нїмцїв австрійський ко-
мандант проголосив а Одесі воєнний стан, як се доносять вісти 
з Берліна до ‚Амстердаму. На Jf-лицях міста прийшло до бо-
ротьби. 

В Києві австрійські відділи патрулюють як ніч так день. 
Тисячі осіб покидають місто. 

В КИЄВІ АРЕШТОВАНО БОГАТО ОСІБ. 
Битви на ўлицях міста. 

МОСКВА, 19. мая. — Німецька війскова команда прогодо-
сила- в Києві воєнний стан в порозуміню з українським прові-
зорнчним правительством. 

Богото горожам 'арештовано а причини їх зусиль, щоби 
.ворохобити мешканців проти, пластин. Приходить часто до 
боротьби, на ўли'цях міста. Значне число членів революційного 
комітету буде поставлене перед воєнний суд. 

Поголоска про замах на жнте гетьмана Скоропадського. 
МОСКВА, 12. мая. (Телеграма спізиена). - Вістка, яку тут 

одержано,- доносить, що зроблено на гетьмана України, Геп 
Скоропадського, напад в ЦЇли ного замордованя. Скоропад-
ський зістав, тяжко ранений. і зістав т 

Позичка буде виплачена; числячн по 75 КОПІЙОК за нї.мець-
ку марку, а 50 копійок за австрійську корону. Заступаючи от-
сим істнуючі паперові гроші на Україні, Ніцці надїють ся зму-
сИти селян віддати свої великі резерви зол`ота. 

Німеччина не має певностн, чи дістане з України поживу. 
МОСКВА, 12. мам. (Телеграма спізнена). — Пресове боль-

шавмцьке бюро'оголосило зміст потайного обіжника, розісла-
пого німецьким правительстиом до н'імецьких часопнснГі, в якім 
говорить ся, що ідея, неначе би мир'`з Україною був пнтанєм 
ХЛІба, Є мильна, та що противно н'імецькі комісарі є дуже добре 
сьнідомі того, що на Україні панує брак збіжа, сіірпчипенпй 
недостаточними засівами тому, що дрібні господарі позако-

али своє збіже. 
В обіжнику ѓозорить ся дальше: І 
„Селяни, які майже всі є зоружені, є ворржо успасаблені 

супроти Нїмн'іг, і в дїйсностн жадні торговельні зішсннн lie 
`стнують. Є однак можливе, що підчас нашого теііерішного 
дальшого наступу дасть ся відкрити більші засоби збіжа І.НРИ 
помочи оружної сили осягнути ліпші успіхіі. В кождім однак 
случаю сподіване поправлене нашого довозу поживи є дуже 
нѓадочне"... ` . ' - - . ..'Іѓ . , ` 

В Ірляндії. 
500 АГ1РИШ1В УВЯЗНЕНв В ІРЛАНДІЇ. 

Між`ярештованнми находять ся всі головнїйші провідники 
, Айріішів. 

ЛОНДОН, 18. мая. Телеграма з 71облина (Ірляндін) доно-
счть, що англійські пласти арештували поверх 500 Айрншів в 
ріжннх 'містах Ірляндії. 

Між арештованими находить ся проф. Едвард де Валера, 
Президент революційної органі'зації „Шііі Фейн", і всі посли до 
.іар.иімснту, які належать до сеї організації. 

Арештованих обжаловують, що вони стояли в зносинах з 
ворожими державами. 

В Росії: 

ВОЄННИЙ СТАН НА ЩЛІЙ УКРАЇНІ. 
ЦІРІХ, IB.'ttaV — Нкнпіпіа телЃеграма з Берліна доносить 

за берлінською часЬписию „Фосіше ЦайтунГ"' вістку, ЩО НІ-
МЕЧЧдгША ,ін?ОВДЛОСИЛА НА ЦІЛІЙ УКРАЇНІ ВОЄННИЙ 
СТАНѓ - - . - у " ' 

Воєнний стан проголошено тепер в Києві, як також в Одесі. 
До заворушень приходитьѓ всюди, де лише Німці появ-

лять ся. 

РОСІЯ ЃОТОЧІТЬ СЯ ДО НОВОЇ ВІЙНИ. . 
Ьольшевицьке праі.нтсльство взиває до безпроволочного 

зорганїзованя червоної армії. 
ЛОНДОН, 19. мая. — Яко новий, доказ, що большевпцьке 

правнтельство` має намір поставити Росію знова на воєнну сто-
ну, ноже послужити слідуючий розказ большевнцького пра-
вктельства, висланий бездротиим те.чєграфом до всіх провіи-
иіопальіннх саветіа Росії: 

„Більшість ґубернїяльних, окружних і громадських савс-
тів цс сцовнила досн прнказу в справі поборі' рекрутів і зорга-
иїзованя відділів черврцої армії. Тому центраяьннй екзекутив-
ний комітет саветів поручив народному комісаріятови війни 
ужити всеї сили змусити дотичні савєти до внповненя приказу". 

ІІЇМЦЇ АРЕДІТУВАЛИ В КИЄВІ ЧЛЕТІ1В ЖИДІВСЬКО! РАДИ. 
Иротижнл}вськ? погроми ПІД' командою німецьких офіцирів. 

ГАГА, 17. мая,— Народна жидівська рада вносить протест 
в дуЖЬ рішучих словах проти погромів j масакр, які органїзу-
югь німецькі офіцири в занятнх від РоЄії землях, а переді`всїм 
в Могилрв'и де селяни під проводом Нїмцїв уладжують різні 
ЖИДІВ. ! ‚''іѓ '-

В Києві увязннлн Нїмцї трох членів народної Лѓидівськоі 
ради, на Ўќпаѓні. Гїоручинка Каца, провідника ЖИДІВСЬКОЇ ор-
гагіізації.`.яііа' й д ѓ протинімецьку пропаганду,, поставлено пе-
ред воєнний суд і лрав`дОяодібно буде розстріляний. Зеї жи-
лівські.г-аомаїіи в Роси назвали `американських Жидів, щоби 
протестували flPOjH З № І Р ^ Нїмцїв. 

4-МГЛїіН-ДОБА ПОЗИЧКА ДЛЯ УКРАЇНИ. 

СчономІчнміі'^иигои'Р НІЏ Україною І цеитрадьними державами, 
ГАГА, J8. мая. -^Центральні дерхояіи удїлйли Украгиїткь 

зичку в сумі 4.000.000,000 марок, як се доносить телеграму з 
Києва до JBiafMta Тагебляту". Телеграма подає також по-
-робиіД іеіЯМИ-ММІіРѓМ' і і # Д ^ у Д ^ е о е е Ю рєпубликою. 

Ще один рік війни. 
БЕРНО (Швайцарія), 16. ма-
— Посол у віртемберськім 

иарляментї, Гавсман, заявив, 
що пятий рік війни є 
чий. 

Росія противить ся виміні по-1 
, лонених, 

БЕРНО, і а м а я , — Большс-
внцький посол в. Берліні, йоф-
фе, ішвідомив німецьке прави-
тельство, що виміна полонених 
не відбудеть ся скорше аж по 
заключеню загального мира, як 
се доносить телеграма з Бер-
лїна. 

Цар буде поставлений перед 
і_ воєнний суд. 

` АМСТЕРДАМ, ЇХ' мая. — 
Бувший цар Росії, Ннколай Ро-
манрв, як' се-доносить берлїн-
ська часопнсь „Льокаль Анцай-
ѓер", буде поставлений перед 
воєнний суд в Москві при КІН-
ии місяця червня. Розправа бў-
де відбувати ся тайно. -

(Николай Ромапов находить 
ся Тепер ч Екатерінбургу' на У-

рали, куди його перевезено з 
Тобольска по відкритю загово-
^у в цїли його о'свободженя. 
^ого син, ‚Алексій, позістав в 
Тобольску з причини лихого 
здоровля). 

Правдоподібно цар виїде на 
побут до Швейцарії. 

ЦІРІХ, 18. мая. — Доходять 
}'Вісти, що російське п'равитель-

ство веде переговори зі Швай` 
царією в справі виєднаня ДО-
зволу на побут бувшого росій-
сьќого царя в Швайцарії. Ци-
колай Романов прибув би д о 
Цівайцарії, як сього надіють`ся, 
дорогою через Австрію. г̂ 

Заповідають ирнвернеиє мо-
нархії в Росії. 

КОПЕНГАГЕН, 18. мая. 
Звісний шведський письменник 
і кореспондент, Свен Гедіи, я-
кий недавно повернув з `Нїмеч-
чнші до СТОКГОЛЬМУ, предска-
зуе, що на російськім престолі 
засяде новий nip. v 

^^^--- - -^ - - ` іті іиі ІІНІІ'ІІІГІГ ікиіїіі 

НЕВІДРАДНІ ВІДНОСИНИ НА ПОЛИ РІЛЬНИЦТВА В РОСІЇ. 
Половина рілї лежить облогом. 

САМАРА, 12. мая. — Ногаѓто урожайної рілї в европеґі 
ській Росії позістане сього року облогом. Меньше ніж поло 

земель, які давнїнше давали велику скількість збіжа 
иншпх средств поживи, а які тепер находять ся під контролею 
саветського правнтельства, буде в с'ім році управлена. Пріє 
пою сих невідрадннх відносин в хл'іборобстві є: великий брак 
наспій', коний, господарських знарядів 1 неполагодженє справи 
щодо поділу землі. _ 

власігі гроші. Але селяни нера-
до їх приймають. 

В самарській губернії є тися-

Кореспондецт, якнц обїхав 
губерн'ію самарську, симбір-
ську. московську, ііензанську, 

Гоовську, рязанську і сара-
тівську, головні центра продук-
ції збіжа, які иозістали ше ев-
роііеГіській Росії, подає точний 
опис пануючих там відносин на 

МИ рільництва. 
Більшу частішу посїлостий 

целикцх дідичів і.багатших се-, 
лян забрано і розді`лено помі'ж 

ших селян. Коні, худобу ч" 
наряди поділено також. Поді'л 
насїня був часто недостаточний 

причини великих реквізи-
ций, переводжених централь-
инм праонтельством в деяких 

олицях, щоби ВИЖНВНТИ мі-
ське населене. 

Селяни поховали своє насїне 
і ставили опір комітетам, які 
заряджували поживою. З тої 
причини в богато околицях са-
джено бараболюь сіяно пшени-
цю, ячмінь, овес, жито, але се-
ляни не хотіли засівати всього 
поля, бо не мають певности, 
кому припаде земля і хто буде 
збирав збіже. Вороже відіюіпе-
нє селян супроти міських ро-
бітників проявляло ся передов-
сїм в тім, що вони не хоті'ли 
продавати збіжа комітетам по-
живи і звичайно сїялн тільки, 
що потребують для власного 
виживленя. 

Пора сїяня пшениці в цен-
тральній Росії вже кінчить ся. 
В богато околицях зорано на 
сей рік меньше ні'ж половину 
ріл'ї. Вихід міських мешканців 
на села був так великий, що sa-
соби збіжа дуже зменьшили ся. 

такім центрі продукції збіжа, 
як в Самарі, ці̀ на хліба вдіно-
снть 2 рублі за один фунт. ГДї-

хлгб'- є тим висша, чим 
близше до Москви. 

Паайі землі спричинив мень-
ше проливў ќрови ніж сподїва-
но ся, хоч' в деяких околицях) 
вимордувано великих .дїдчл ів І 
зрабовано та спалено діворП., 
Місцеаі земельні комітети.ма-
ють до поборюваня велдікі 
трудности. Серед селян падўе 
загальний неспокій з причини 
непевностЯ щодо будучйасти 
сьогр поділу землі, а то тому, 
що центральне правнтельство 
зарядило поділ землі, не перс-
водячи його післа якихось за-
коннііх метод, які дали билев-
ність, що земля, не буде назад 
рідобрана. 
, Цдац збіжа і робітника не є 

нігде означрна. Впрађдї сарєти 
назначили були т'ну пшениц'і 
На 18 до 24 `рублїр від буціля, 
але ціна на ярмарку є звичайно 
кілька разів висш`а. Селяни не 
ХОЧУТЬ брати гроший, яких вар-
Тіст`ь тепер упала, але жадають 
за збіже сукно, шкіру, наряди 
і иншГ арт`иѓкули, яких на яр 
марку нема або, коли.є, то ду 
же Дорогі. 

'Богато губерній видало 'свої 
власні гроші, але селяни і куц-
цї пе хочуть їх прнПмати. хиба 
змушені до сього зоруженими 

‚патрулями.. Навітт? провінціо-. 
ГнаЛьні міста повидавали свої 

- - ^ - - ' . . . - . ^ - я _ - ` - - . 

ІМЄЦЬКИХ КОЛЬОНІСТІВ, 
осідають по бО до 80 акрів 

поля. Вони силою оперли ся 
земельним комітетам і задер 

;алн поле у своїх руках. 
Скількість призначеної селя-

нам землі є ріжна відповідно до 
густоти. населеня в даних око 
лицях, до числа членів в роди 
ні і якости землі'. Пересічно ВИ-
ІІОСИТЬ $Ці до б акрів в околн-
цях, де є урожайні землі. 

Мї.тїоцн жовнірів повернули 
!іа села 3 оружем і воші є тепер 
пснлї ставити оружний опір на 
случай посторонної інтервенції`, 

нбірські хліборобські око-
лицгмають досить насїня і збі-

Алс дасть ся відчувати брак 
хліборобських машин. На Си-
біри правдоподібно 80% рілї 
буде находити ся сього року 
під упрарою. 

На Україні є брак насїня з 
причини тяжких реквізицій зі 
сторони Нїмцїв і` загальної 
дезорганізації в краю. Нїмцї го-
лилн ся дати насїне, але џаця-
ли за те великої частини жнив. 
Однак селяни відносять ся з не-
довірем і тому треба надїятн 

що управа рілї на Україні 
буде в сім році значно понизше 
нормальної, 

На Кавказі. 
(True rt-.insl.ittart ПІегІ ^ittt thr^.Posuj 

ister at .Іегяоу C ity on May 20, 
П8 ая required by the Act of 

October 6. 1917.) 

раблях і перевели на^ад на Ба-
ку. Музулмани, `не прнготовле-
ні до оборони, були принево.іе-
ні ОПУСТИТИ місто. Большевиць-
кі війска переводять Наступ зі 
всею силою дальще. 

Кровава битва в Баку. 
МОСКВА, 19. м^я. — В Баку 

пршішло до завзятої , битви 
між музулманамі! ї'війсками 
большевиків. 

Тслєграмн доносять, що В 
битві було г0(Ю осіб убитих і 
3.000 ранених. 

Ріжні части міста, між иншн-
мн Перський базар, зовсім спа-
лені. 

ЛОНДОН, 18. мая. — Росій-
ська бездротна телеграма з Мо-
сквн ііодає зміст ноти, яку вн-
слав большевицькіій мінїстер 
загр. справ, Чічерін, до нїмець-4 
кого посла `в Москві, гр. Мір-
бй'ха, в якій російське прави-
тельство дало відмовиў відпо-
відь на предложене Нїмеччиии, 
щоби Росія вислала делегатів 
на мирові переговори в Батум. 

В згаданих мирових перего-
ворах -беруть участь з одної 
сторони делегати закавкаської 
держави, з другої знова сто-
рони делегати Туреччини і Нї-
Меччини. 

Чічерін заявив у своїй ноті, 
що велика часть ' кавкаського 
иаселеня є противна HOBOVTBQ-
реному правительству, якого 
Росія "доси не признала. Даль-
pft заявляє, що сей мировий 
договір не буде для Росії Ьбо-
вязуючий. - ' ' . 

у 
Большевнки занили Баку.' 
ЦАРГОРОД; 1 Ььлюн. — -Ро-

True trma-iKU0H W TfUb, tki fott-
таяіег at J err ѓу (`Ну on May ?0, 

ї$ ї8 as inquired by U.e Act of 
OctOb.ir в. 1917.) 

Браьшевниьких провідцнків 
розстріляна.1ц , 

ЛОНДОН, 18.' мая.'`— Ііро-
тнрсволкщ(н у Фіцдацдії покін-
чепа, як се доносить телє'гра-
ма зі Стокгольму. -

Провідників фінських г}оль-
шериків якраз розстріляно.нн-
нї в Гельзіигфор^ї, стелим^ ФІН-

Нлйпнсший суд видав приказ 
Уђцзлнти всіх соціялїстлчиих 

Прслі"., ' ; , , ,
і 

Стокгольм,. 18. мая.—Фіи-
ськнй найвисшяй суд видав 
вчсра телеграфічно наказ уВяз-
нити всіх соіііялїстичци- т-

ір бувшого фінського сойиу, 
навіть тих, котрі ре брали.yja-
стр р 'революцп.' ` 

Як'довго ні? буде порішена 
остаточно справа будучого у-
crpoij} фінської держави, мо-
н.ірхія чіі република, А ќ довго 
по будуть розписані нові ви-
^opu' до парляменту. 

ї'си. Мліі`гчайи, Промовляю-
ІИ а імені! фінської а ш і ї . з а я -

Р'НІІ .ся за монархією. Т0-ш т-
мії є під сні Пору, як пці}ує зЯ-
галт.іче переконане, дуж'е рІша-
юЧ`ий. 

Фінські війска війшли до 
Гельзінфорсу. 

ЛОНДОН, 17. мая. --- Ген. 
Мжіергаим війіров в четрер на 
'Голі ЩШ ариіг^пІлоїпОРО-

-сп`ама з KorteHriiWi'::' 
До сеї пцрн контролю над мі-

(хтом мали у. своїх руках війска 
ПЇМСЦђКІ. . , - ^ 

сійсьќ) большевнцьиі війска, о-
державши. скріпленя з Турке-

- ` - - і б р — стану і ` А страхану, відобрали 
каспійську пристрнь Баку (на 
Кавказі). 

Большевнцькі війска` пере-jesGrand 
правили ся через Каспійське{^ , 

ої'мор^на російських воєнних ко- . # ф # і 

'ЃЮЗІР ̀ ЎяетЕдттйі^ннНи і 
^ГЙТАЧІ.нЄВОБОДИ-. 

Сим повідомляємо ПП. пе-
редллатників і читачів „Свобо-
дн", що в нашій книгарни мо-
жете набути слідуючі НОВІ 
КНИЖКИ: . ' ` " 

КОБЗАР Т. ШЕВЧЕНКА ч. І. 

ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І 
М. ГрушрвськиЧ, професор І 
краінської історії на лі-вмшфм 
упїверситетї. Ч. V ЦЩ . . ,ЏІ.50 
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Промова президента 
Вілсона. 

І Н П І 
І Боротьба американської републпки за волю народів 

тсїхі а особливо за волю народів на сход) Европи, є також 
боротьбою народу українського. Вона є тим чинником, що 
будує братерство між демократією американською і укра-
їнською. 

Тому український загал желає американській републи-
, побідн так щиро як свому рідному краєви, який тепер об-

сїлн Його воропі — наїзники німецькі, австрійські і мадяр-
ські. 
т Побіда Америки на заход'і Европи — се також побіда 
.^сраїни на сході' Европи. 

Ч. 60. 

Презпдеит Вілсон своїмп промовами усе здобуває собі 
серця не лише Американц'ів, але й ус'іх ншинх народів, де 
тільки читають його слово. Причина сього та, що презп-
дент є правдивий і щпрнй демократ; що у нього нема зерна 
неправди; що віті хоті'в би помоѓлі здобути волю усі'м на-
}юдам, що поневолені другими, або придавлені давннмн по-
рядкамп. У нього нема жадних ріжниць; у нього нема прия-
телїв і ворогів. Ус'ім народам він однаково желає щастя 
і вол'і. 

Се приносить честь народові! американському, що йо-
го найперший провідник стоїть за найвисшими ідеалами 
людства, то що весь нарід його однодушно підпирає у його 
величних змаганях. 

Длятого зовс'ім слушно сказав Додж в суботу в Метро-
политен опері, впроваджуючи перед публику президента 
Вілсона,-що він ..є речником сил духа ц'ілого сьвіта". Бо 
президент Вілсон д'ійсно є речником демократії, поступу 
братерства ц'ілого сьвіта. Се доказав він свої'ми публнчннми 
виступами, від яких ніколи не відступив. 

Промова, яку президент Вілсон впголоспв в минулу 
суботу в Метрополитен опері з нагоди отвореня ‚.тижня 
Червоного Хреста", замітна з ўваш на її зміст і з огляду 
на хвилю, в якій упали слова президента найбільшої цивілї 
зованої републики сьвіта. 

Червоний Хрест — се найвпзначнїйпіа міжнародна 
сьвітова орґан'їзація. Вона одинока серед HafioCTpifiinnxJ 
боїв, серед найзавзятїйшої ворожнечі приносить поміч кож-
дому; єднає ворогів, що їх стрінула спільна недоля і одно 
горе; гоїть їх рани; робить братами тих, що кров кане з ї̀х 
серця. 

Червонпй Хрест — се орґан`їзація, яка будує братер-
ство між противникамп. - ' 

, Червоний Хрест — се заповідь і завдаток братньої.лю-
бовп, що має принести копець братовбпйчим війнам. 

Тому вже сама та нагода була якраз відповідною для 
промови щюзидента, ‚котрий є речником братерства брат-
нього. 

Братерство — говорив президент Вілсон — може бу-
тп тільки серед ВІЛЬНИХ народів. І дальше він так сказав: 

„Бо лише там, де люди є вільні, можуть вонп думати 
про братерство; лппіе'там, де воші вільні, можуть воші ду-
мати про співчутє: ляше там, де вонп вільні, можуть вони 
взаїмно собі помагати; лпш там, де вонп свобідні — ро-
зуміють вони взаїмну залежність одного від другого і бра-
терство для справи спільної і у спільній потребі". 

ГЕ 
'Тиждень Червоного Хреста. 

. В сей понеділок зачала ся акція в цілих Злучених Держа-
х ‚за'збіркою фондів для Американського Червоного Хреста, 
ітрнй від початку європейської війни з посьвятою несе поміч 

Ьнсним і нещасним на ріжних полях бою, а дійсно велику по-
дйч', на далеко більшу скалю, веде від часу, як американська 
іфтгбл`ика є у війні з німецьким' правительством. З того часу 
вже більше як рік і на великі потреби Американського Черво-
ного Хреста видано доси більше як 100 мілїонів долярів, зі-
браних торік американським народом. 

Потреби Американського Червоно Хреста, сеї -найблаго-
роднїйшої міжнародної інституції, збільшають ся в міру зросту 
її великої праці на полях руїни та людського горя і нещастя в 
Европі. 

Аби відповісти як слід на теперішннй зазив Американ-
сьќого Червоного Хреста, цілий загал американського народу 
мусить показатись дійсно жертволюбивим. Американський 
Червоний Хрест відкликаеть ся за сумою 100 мілїонів долярів, 
яка повинна бути зібрана протягом одного тижня в цїлнх Злу-
чених Державах, а до якої повинен причинитись кождий, хто 
жне в сі'й републицї, чи він є горожанином Злучених Держав чи 
нї. Та сума повинна бути перевисшена, а навіть подвоєна. В 
той спосіб загал в сїй державі покаже найліпше, бо не словом 
а ділом, що вміє оцінити сю величну інституцію і іі благород-
ний труд. 

Спеціально, як найбільше тепер ще повинно вступити в 
члени Американського Червоного Хреста. Доси та органїза-
ція має вже понад 23 мілїони членів, але вона вповнї заслугує 
аби всї, що живуть на землі Вашінгтона, усі без виїмки, чи 
мущнни чи женщини, чи старші чи молодші, а навіть і дїтн — 
стали її членами. -

До українського загалу в Злучених.Державах відкликаємо 
ся, щоби як найщирійше і з повною готовостю станув до по-
мочи при збірці фондів для Американського Червоного Хреста. 

Ус'і українські товариства, братства, сестрнцтва і т. д. по-
винні вступити в члени Американського Червоного Хреста і 
зложити окремі жертви Via його фонд. Особливо відкликаємо 
ся до відділів У. Н. Союза, які се можуть зробити на надзви-
чайних мітінґах. 

Всї Українці і Українки повинні встушітн в члени Амери 
канського Червоного Хреста (вкладка доляр річно) і при на 
ѓодах збірки по всіх місцевостях складати грошеві датки. . 

В усїх місцевостях в Злучених Державах будуть грошеві 
збірки і єднане нових членів. Притім в многих "містах будуть 
концерти, обходи і т. д. в цїлн приеднанн більше приклон'нн-
ків для сеї інституції. В таких случаях Українці повинні nofcni-
шити з чинною помочию, а навіть дати почин зі своєї сторони. 

Сподїваємо ся, що наш загал в сей тиждень Червоного 
Хреста, в тиждень братерства братнього, -— сповнить як слід 
своє завдане і сим викаже зрілість нашої нації. 

Говорячи про полі'тичне положене в теперішній хвилі 
президент Вілсон вказав на кілька важних моментів, що 
інаменують провідиі гадки дійсної демократії сьвіта. 

Президент Вілсон сказав в іменп народу амерпкан-
ського, що його цїлию в теперішній війні" є побіда. Але са-
ма побіда — се мало, заявив він. Та побіда мусить бути 
велична, ц'інна і несамолюбна. 

Се мусить бути дійсна побіда демократії над старими 
' пережитками суспільних порядків, що держать народи в 

невол'і. 
Дальше президент говорив, що він провірював усявАІ 

мігрові заходи з німецької сторони, але переконав ся, -щЬ{ 
вони усї передівеїм не щпрі. Німецькі політичні керманичі 
раді би покінчити війну поєднанвм на заход'і, але хот'іли би 
оставити собі вільну руку на сході. Там вони хотіли ‚би по-
неволити і визискувати народи. 

Президент заявив, що він стоїть за Росією таксамо як 
за Францією та що не згодить ся на такий мир, якого хо-
тіла би Німеччина. ' А 

Дійѓ оборони демократії, для оборони свободи народів 
на сході' Европи, Америка мусить дати усю свою силу. 

Президент Вілсон сказав отверто, що для сеї великої 
справи нема границь у посьвятї американської републики. 

- Сї слова президента Вілсона` витає щиро український 
нарід, а особливо та його частина, що осталась тут на волї,' 

. свобідна від обухів прусацтва, від його розбоїв і цензорів 
па свободу слова — на землі рідній українського народу. 

Демократії чують ся близші себе особливо тодї, коли 
ьідчуютв удар ворога демократії на свої вольности. 

Америка була все близка українській демократії, але 
тепер, коли прусацтво наложило свої важкі кайдани на у-
країнську републпку, демократія американська стала дуже 

ѓ.л __j -т-раїнському народови. . 

ІНаша духовна власть в справі 
жертв на Американський 

Червоний Хрест. 
адміністратор гр.-кат. дієцезії в Америці, Впр. о. П 

Цонятишян, розіслав до всіх українських иарохій у Злуче-
них Державах ось-таку куренду: 
Ч. 7927 Адм. 

Розпоряджене в справі жертв на Американський Червоний 
Хрест. 

Дня 7. мая с. р. президент Вілсон оголосив проклямацію, 
в якій взиває американську суспільність до складаня жертв на 
фонд американського Червоного Хреста, що має виносити сто 
мілїонів доларів. На збірку сего фонду є призначений один 
тиждень часу, себто від 19." до 26. с. м. 

Червоний Хрест — се міжнародна інституція, яка має на 
цїли опікувати ся раненими у війні, воєнними інва.тдами як 
і загалом нести поміч населеню, що потерпіло з причини війни 
або всяких инших елементарних нещасть. Мимоходом кажучи, 
Червоний Хрест є інституцією наскрізь христіянською, бо во-
на кладе у свою основу любов ближнього, яка вкупі з любовю 
Бога займає найважнїйпіе місце між христіянськнми чеснота-
ми. Як же красше можна оказ'ати сю любов ближнього, як не 
через милосерне ді'ло, подібно як се учинив євангельський Сама-
рянин? А чи може бути благороднїйше діло милосердя над се, 
коли ми простягаємо помічну руку тим, шо кладуть своє житє 
або на віки остають калЎќами через службу дія своєї вітчини?... 

Крім- хрнстіянського обовязку спонукує нас до жертволю-
бивостн на американський Червоний Хрест ще й цнша причи-
нгл В Злучених Держав найшла наша імміграція нову дуже 
красну і щедру вітчину, бо найшла свободу і добробут. Надто 
Америка відносить ся до нас, Українців, дуже прихильно, так 
що навіть в теперішнім воєннім часѓ не вважає нас за чужинців-

дрогів, мимо того, що ми походимо переважно з Австро-У-
ірщини, з якою Америка є на воєнній стопі. Супроти сего 
шим обовязком є показати, що'ми вміємо бути вдячні Аме-
шї.за те все, що вона нам дає, як також, що вміємо оцінити 
иязнь'американського правительства супроти нас. 
'Впрочім в сучасній СЂВІТОВІЙ ВІЙНІ справа України тїсно 

іяаана зі справою Америки, яка воюює за демократизацію 
віта. Україна домагаєть ся також демократії. Ворог Америки, 
ворог демократизму, а через те й ворог України. І послїдов-
побіда Америки буде пооідою України. Щоби таку побіду 

іерика віднесла, мусимо їй помагати як морально так`і ма-
тергяльно. Коли отже американський нарід, ідучи за покли-
кец`свого президента, буде збирати жертви на'Червоний Хрест, 
УІсрІаїнцї мусять також причинити ся своїми датками до сего 

tHAy. З се: причини дасть ся отсим таки'й розпорядок: 
Всї Впр. і Всч. ОО. зволять в неділю, дня 26. мая, відпра: 

вітя при кінци Служби Божої Акафнст або Молебен за побі-
- а Америки, а підчас сего Богослуженя зар'ядити надзвичайну 

рку на американський Червоний Хрест. ^ ^ ^ ^ ^ 
Усї брацтва і товариства, які гуртують ся при' церквах, по-

іі зложити свої жертви. Надто в кождій нашій місцевости 
ќНа зарядити збірку по домах, якою повинні занити ся чле-
брацтв і товариств, члени снівацких і драматичних кружків, 
-акож шкільні діти. 

Добре булоб, колиб театральні і співацќі кружки дали 
концерт'-або представлене на дохід Червоного Хреста. Такі' 
представленя чи концерти можуть бути уряджені і пізнїйше, 
бо Червоний Хрест потребує завсїди підпори.. 

Зібрані жертви належить переслати чеком або почтовим 
переказом (Money-order) на моє імя і адр^су(й95 Hunterdon SL, 
Newark, N. J.). Всї жертви будуть оголошені в часописях. 

THE MASTER BURGLAR! 
The Jersey Jonrnal, May 13, 101S. 

Впр. і Всч. ОО. зволять відчитати отес розпоряджене в 
церквах і подбати, щоб на американський Червоний Хрест 
вплинули як найщсдрійші жертви. 

Нюарк, Н. Дж., 15. мая, 1918. 
о. II. Понятишнн, 

дієц. адміністратор. 
Ми віримо, що горячий поклшс о. Адміністратора осяг-

he намірену ц'іль. Наш нарід є дуже чутливий на людське 
горе і нужду, тож поспішить зі сво ї̀ми щедрими датками на 
таку гуманну і благоро`дну інституцію, як Американський 
Червоний Хрест, і 

Не забуваймо; що Амеріпсаицї дали нам минулого ро-
ку ..Український День" і підчас того „Українського Дня'` 
зложили га'рну квоту на потреби прибитих тяжким горем на-
шпх братів у старім краю.‚Тепер прішшов час. що ми маємо 
змогу відплатити ся Американцям за 'їх щирість супроти 
нашого народу. і 

Складаймо обцльні жертви на Американський Черво-
ПИЙ Хрест, бо се с пошшностию коЖдої культурної людини 

Східні ПЛЯНИ Німеччини. 

Про далекосяглі' плянп Німеччини на сході Европи і 
в Азі'ї, ми довідуємо ся із шѓтатів деяких німецьких часо-
іиіснй. які подаємо ннзпіе. ..Die Cologne Gazette" у стат'і 
..Воєнні здобутки Румун'Ѓі" пише: 

ХОЧ Румун'ія задля свого становища у сїй війні' не споді 
вала ся, аби її воєнни'й рахунок покінчив ся доходом, то чоти 
ро-державннй союз поручив бесарабську будучність Румупїї, в 
тій цїли, що румунська держава, о скільки вона ісѓнує, мусить 
бути ўдержана при житю. Отже напрям румунської полїтич 
ної дороги не є звернений на Угорщину, як сподівались бука 
рештенські воєнні ^агітатори, але на п̀ івнічний схід. Румунія 
стала тепер східно`європейською державою. 

В статі ..Дорога до західної' Азії", в тпжневнпку ..Dent-
sche Politik", знаний письменник др. Ернст Ск (Jaeekh) 
каже, що нїмецька західно-азійська дорога є тепер скріп-
ЛЄЯВ двома фактами: терпторіяльне` розппіренє ТурђччнЦА 
і иідбптє Ру.мупїї. Він'каже, що Туреччина вийшла з вій-
ші з Росією побідною і з більшими здобутками н'іж вон; 
протягом двох стол'іть стратила в користь Росії. Дальше 
др. 6к нииіе: 

Лінія граничних народів, які ділять Німеччину і почвірнии 
союз від Московщини та належать до „Центральної Европи", 
тягнеть ся не лише від Фінляндії до України, але й через Кав-
каз до центральної Азії. Широкий міст, який провадив з Росіі 
до Персії і Перського заливў, є замкнений. Що більше, заміт-
ка в мировім договорі щодо независимости Персії і Афганї-
стану, чого дсшагалась Німеччина, дає Туреччині можність 
поширитись дальше територіяльно в маг'омеданський сьвіт 
центральної Азії. Грудневі нариси мира говорять лише про 
Персію; миртові договори говорять тепер вже про Афганістан. 
Ті, які запізнали ся з воєнною подорожню молодого дипльо-
мата_фон Гентіга — з Туреччини через Афганістан до Хін і 
Японії — знають, про яке поширене думає нарід Царгороду і 
Берліна. — Російський мир дав дві дороги турецькій експан-
зії: здобуте території в напрямі Кавказу і здобуте просторів 
центральної Азії. Обо сі способи спомагають Німеччину, бо 
її вихід на схід поширив ся з вузенької балканської дороги че-
рез Болгарію і Туреччину на-широкий .горизонтальний шлях 
через Литву і Україну,.АСавказ і центральну Азію. З того також 
виринає результат включити остаточно Румунію в получену 
центрально-европейську і східно-азійську `аистему. 

Др. 6к заповідає, що наперекір Веніяельосовп і Па-
шічовн —^Греція, Сербія і Чорногора мусяті) бути влучені 
до центрально-европейської системи. А дальше він каже:. 

Чорне море, як І Дунай, буде вільне від російських, фр'ай-, .-.._-. ‚^ - ,. - ----
цуських і англійських впливів. Росія не буде надальше сусі- НИК КНИЖОК ьСВОБОДИ"? 
дувати з чорноморським побережем і не буде непокоїти Сходўі . . . . . в_шІ Ш...І i m _ , m , 
своєю службою Англі) і Франції. Чорне море буде Цілком о- і м- шлщттџ ваїа ̂ ГааїГ^ . 
кружене почвірнии союзом, — найбільше Туреччиною, від-' , 5 __ 
так Болгарією, Україною' і Закавказєм, а вчасти Румунією. Ду-," л щл ?V#CT: ' 
най і Кавказ на схід і захід від Чорного моря покінчили східно-' ' З V О В 0 D А" 
європейський мѝр і укріпили німецьку західнб-азій$ьку дорогу. 83 GrabtfSt, Jersey СЌу, N. І 

АНСОНІЯ, КОНН. 
СлІіуч.-Др-м. Кружок з Дерби, Кони. 

— відограс — 
в суботу, дня 25. мая 1918 р. 

в „Джерманія Гол" 
при Мейпел ул., Ансонїя, Конн. 

українѓіку комедіо-оперу 

„НАТАЛКА ПОЛТАВКА" 
в дпоі ДІЯІ, Івана Коияревсіігого. 

дієш ОСОВІІ: 
Наталка, українська дівчина 

п-вж А. Тоа-ьо 
ГорИЖвЄ"Теpwxnm, П мати 

о-аа М. Горбиь 
Не-ро. ЛІІІГЮВЯЯК Наталкп т. С Баюс 
Ниќоля. далекаќ свояк Терпеіяхн 

т. М. Головіўќ 
ІІп.іі.няп Тетерііаковіі.кии, жених Натал-

ки т. В. Калина 
_ .‚огоиенькп. ^ ; . . t 1 Т ї в и і 

По представленѓі відоуде ся ВЕЛИЧАВИЙ 
БАЛЬ при епіву-асти доГ,роІ оріесгрк 

Михайла Вдовяма. 
церкву 

Початок точно о 7.30 ве-ером. 
Вступ: І-рядмі 50 цяѓ. ґаясрія 35 цмт. 
впов. Родимці І чеѓці Пароііяне! Не-

ра.і пеі.едтим{иалн Пп нагоду- оачптн і чу-
тп вгякі проду-ціі спі-у та тевтра-і.-иі 
виѓтав Спів. ДраМцКр-Хка Л ДврГ.п, Кони., 
і переконали ѓя, т-о так -г-рту-ала хя 
ілпка охочих до народної роботи людиіі, 
які пЬгтавилп собі аа пЬь-плеиати і роз-
вивати украівеіку віттяѓ і піеяю, М-во-
иагатп матеріяльио иаролні інституції, 
піл ѓя.,І працювати па поли пропвітп, 
щоб поставпти наш ўкраїн, ький `нарід иа 
ШВПІ з другими народами цивілізованого 
ѓ'віта. В тій ціла кружок гей-дав отѓе 
предгтавленє я котрого дохід призначуќ 
ѓя на місцеву церков, щоб поміг нашому 
народови, мешкаючому а АигопП. гплатя-
ти 1 довершити сем діла цілковитої будо-
вн гего Ьожбго дому. Крім того будучи 
на представленні, яинег--,. звідтан лнач-
ну кориѓть моральну. наітр.Лте свого ду-
ха до дальшого бою за наші права і саобо-
ду, аа сяявў нашої відродженої Неньки-
України. Почуєте Уам гарні пісні народні, 
з якимп ми, Українці, ѓгоїмо иа чолі май-
же всіх народів. Побачите там живий о-
Арал національного геляигького жітя на 
рідній лемли і тоту ѓглянѓьќў дівчину На-
талку. у котрої ідеальна любов свого сель-
с-кого стану перевяешаа жажду богацт'ва 
і вона ідѓ лаіуж яа бідного, але щирого 
і розумного парубка селянина. Отже про-
гнмо як пяйпгнрійше иаииь суспільність 
па cf представлене прибутііУщ, молодіж по . 
представленні зможе красно забавити ся 

а що як і за Добрий по-
рядок ручпть — КОМІТЕТ. 60-61 

ПЕРЕШЌ РЕДАКЩІ. 
', Ч., Брекенрідж, Па. — У-

дайте ся зі своєю справою до 
совісного адвоката, а він Вам 
порадить. Нам здаеть ся, що 
Ви за свій біль, зглядно за ка-
лїцтво, і за час бізробѓґя з 
причини сього каліцтва по-
инні би дістатм`більшу квоту 

від тої, яку Вам пропонує ком-
панія. Але тут треба взяти під 
розвагу обставину і причину 
'Вашого каліцтва, бо коли би 
каліцтво наступило з Вашої ви-
ни, то Ви готові би нічого не 
виграти. 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІЃЇ-
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ДвпарТмш скарбу J 
'у Вашінгтвнї. 

Кацапи 

WAR SA^B408 STAMPS. 
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доущщдіЕлт 

ЩАДІТЬ ІВИПОЗИ-
ЧАЙТЕ СВОЇ 0Ш4Д-

НОСТИ '.' 

Він погребўе їх сей-' 
и час! 

Ви будете потребу-; 
ваш їх но тин і ' ' 

Воєнні щвд№ае№віаріся 
забезпечені іграви-
тельством Злучених 

Держав. 
Воіш приносять 4% гшовШї, 
а відсотки обчислаеть ся ЏАР 

чверть року. 
Можете розляочатн ДВАД-

цять лятьмл 1Ш1ТАМИ, 
купуючи щалиичу марку Заў-

Ваш почтмайстер, наш бан-
кнр, ваш газетяр і миогі ку-
пецькі агенції пояснять вам 
сю справу як найдокладній-
ше. ЗАЙДІТЬ ДО НИХ І ЇЮ-

СПИТАЙТЕ! 
Се ваш обовазок! 

Се виратуе многнм житеі 
Се виграє теперішну війнўі 

Українцїв-
Пан Мнх. Мельник а ансрнщ.Цлящ.ь прислав вам цмл-

ше наведену ствтю, яка була' іюМндена И ашвиїйемгій чи-! 
сонисн ..Ді Ї№яґОнтінел" (в 4ч.ііая 1918 p.). ilciaciioj 
сю щщљ^лфЩіЬ№ФКіЩ`- Ос$ Ярна 

1 Карпатороси боронять своєї справи;---' ІісгшЛ", -докупані 
президеиіЮви Вілбоиови і канадІЖьйійиУ йЄЖМіервМи 6opMH6-,j 
ми. і— ШишлммйгЬ льояльнісѓть ЗяуЧешии 9ержавам і оплакують 
зраду РдсЯ через авРТК)-мїмедькЄ золото І пропаганду. - - ' 
3.000 до 4.000 в сих чотирок містах. 

Заявивши Злученим Державам льолтьність .MJWWta Карпа 
торосів у сїм краю т а обвинувативши`австро-нїмецьЛ^' золото 
і іірооаганду за нужденну зраду справи алїпнтѓв у Росії, де-
.єегація' „Союая ОсіобождЄщя ТЧрикарпатскои Русії" в` Аме-

НАУКУ 
АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

УДІЛЯЄ З А О Ч Н О 
ЛІСНІ цілій український мояьанП і А.мц-
риці, АМЕРИКАНСЬКА ЛРИГОТСПЗЛЯЮ-
ЧА ШКОЛА. Тнсічі Українців покінчили 
сю виолу і КОЖД.Й w p w i сі , чого 6а-
жав, кождого наў чиїй ш читати, писзіи 
І говорити по англійська. Ном Ви до 

рмдї явмла ся недавно перед тіінїстром загрдџмчних справ ЛеН' 
сінѓом`'і Йосмфом П. Тумўльтим, секретарем ярезндемта Вія-
сона, щоби станути в оборргії снрави Карнаторосів. з ко$рю 
чотири'і лів мдлїона є в Австтіг, Галичину (5уковинї і иівуіцніѓі 
Угорщ54нї. Яких 3.000 до ШЮ сього народу прожлває в Ан-
сонїї, Дерби, ІДелтон і Сімор; 

'Петиція до през.ідента, якій' Двдібну, прсдлоіксно тяќож 
сер Робер-говн Л?ордемови, ітремієрови Канади, представляє; всю 
ціль акції Карл.аїоросіе. Вона ЗВУЧИТЬ бсь-так: ' і 

, ‚'‚ДО уіЧс{Го Ексцедеиці: Вудр'ова Вілсола, Президента Злу-
чсннх Держав Америки: - ' . `. ' 

„Mdj делегати, заступаючі дьбялмй рослийі"йземеитн `в 
Злучених Державах і Канаді, які імігрурл-іи з поневоленої ро-
сійськбї території, дід ярмом Га6с6ур.гін, (Галичина. Буковина 
і північна часгь .У'горщини), осьміляемо ся иредложитн Вашџі 
ЕксцелЄнц.ГкЛїдУюие;: 

,Т.̀  -Є тільки' один російський наїзд, под-леиий підчас сто-
ЛЇТЬ ш Три племена. 

„а) Великороси, НООЄЛЄ.НІ в швиІчміА, східній і полуднсво-
східніті частк Росії. 

,fi) БіЛорОСи в західній части }Росії, в губерніях Минеќ, 
Jt№oj-илів, Вмльаа, Внтебск і Гродно.' ; ` . '-

. „в) Малороси в полудневій і полУДнево-за.хІДщТі части, 
включаючи теігсрішні австро-угорські провінції: Гали`шну, Бу-
к.ойиау і піжѓчіну ІУгоршину, котрі ^^знаиі також яко Червоно-
росн або Карпатороси. 

`„2. Від дерятго столїтядб половши'чотнрнайцятого стол-
тя Кагліатороси булл злучені не тільки під оглядом иаціональ-
нім, але також ў політичнім союзї з російоькою державою. 

„З Голо'вною славянськЬю мовою в Росії є мова російська, 
ajtca даад-цочди лїтсрдтурдим мовам 'і з якої повстали рясні ро 
сійські діялектн (мдлоруський, бїлорчхький, угроруський, ѓа 
хицькии, і т. д.). 

„4. Від 1340 р. до пОдїлу Польщі в 1772 році 'російські про 
віниії (Галичина; Волинь, Поділе, Холмшина'й ойиіі') були під 
ярмом польським. Після, „под'ілу ПальтЃ Карнаторсьсію іьрл-
.тучено д е Айстри яко росій'ську провінцію (ttUtss.a НеИнга )̂, ач 
австрійське ітравительство дало Ьарпдторосії В 1Н48 році за-1 
для німецьких політичних ц'ілий нову маму: Русини. В 1913 
році помершнй австро-угорськин ціс-р назвіів їх в австрій-
ськім парляментї Українцями. 

" Ще довго перед тсперіишою війною українське прави-

зиаив ш амґлїАск-ій рад., то, не шіді 
даіта доіше, що сегодна на-ищіті. до 
лист, ілежіт. 10 центів монетою айо мар.-
ками, а на Вам ааиілеиа пробиў задачу І 
ІЛИЗШІ поясне.я нашої задхадаючо леліоі 
си.тамя ученя. До нашої школа не муо-
тоЧ(.двтіц ми поси.іасио яотрііні для В м 
задачі почтою. ПоанаД курс коштує $5.00 
(приикмасмо на сп.іати). Дасмв пхсьмиі-
аў гараицію влучати Вас ѓморам, чктл-
ти і писати по аиГлійскхк, або здери у;к 
Ваші гроші. Радимо Вам написати по 
ороону задачу і упеаиити ся. Адресуйте: 
AMERICAN ГИЕРАМАТОв ї НСНЄОЬ 
626hr.47Ui St., Xew York City. 

=== СЛАБИЙ 
ЖОЛУД0К 

КАЛЬВАРіПЄЬ4(Е 
вино ЛІЧНИЧЕ 

Пврж-s Ваш асо-уло- в порядку. Кальва-
рійсьве Ваво Лїчивча JI'UITJ. заіир, a pis-
ii'i'iaruo оюронкїв Вас від мпого пнтиі 
іо.иг-иос-вй, ЛЕІ шннт.иоті в шасіідлк 
і.июру. і2` 
Кальяарійгьі-р Вмао Лішнш 

є вдаважяівшвм ванадодои віку і пору 
юті йосо аиамсввті аовахн сиепіялїсті' 
-олудвовві недуг. 

Паматаіте, віо ми звертаємо кожляіі 
пі̀ ѓѓ, коїв удовідвяте що ваше с.аіто.виі 
с м п Кальварііськв Вино Лїчнича 
такаќ як опасусмо. 

ПТнА ФЛЯШІШ $1.10. 
До вабут- - -Ішвлгх аптикаі, у пашпі 

аге-гіа або прдмо у фаОрв_-.-ив:' 
D. WBOBIEiVSKJ Д .СОМГДЯТ, 

Dept К. В . 
Івв Ba i t 4th S t , SeW Тогќ City. 

жлтье отдати за тре, ідо любить, ЗД отчину, за свои перекр-
іцн$.—Vo том трус-^ рабзь, ХЛОГІЂ. 

игже змніі70.серд_.тся, люде, не туманьте н а д а й т е с я ту-Т 'З 
манити v треба поставити разь вопрось ясно... ` 

АБО; k 
' Ми есмоТ Хо'чем-ь! Готовая дати життѓ,' просити о защц-

Т^іґ'.п.іМ-М'ійіІ яая саоей `защитьі — н заявити, що ми даемси 
аЬмідр рхотммкоа-,; а тогди:. конгреси, говоре^ье — коли рр-
йдусіз.(Г 

Або: 
Мьі не'зочемЬ! Ми хочемѓ купити, но якь -до плати, U-

.го МІЙ аехоч#мг. ) 
Проводиѓш, обмавідики, трути, надувателм -т- скиньте 

sjiwa мвсау. Еслн предстіше+е' передѓ Правит. Америки —`й 
.оажсте -ЩО ЧЮЧШ`ь `--" то цейчдсгь ставайте до армій, дайте 
Живий прммзрь и тогдд клиГчіі- другмхт,. А НБГЬ — то ВЬІ 4ВД 
мві:ідмќм. Л p e t варадіі, конгреси, віча — то єсть` ваше ту-1 

чннќдье 'для 'СВОПХЂ лмЧних-ь користей, дііВ спасенія еебе са-
ин^ь оть роботу, для лежалоѓ о хліба , для нддближдющойся 
кондеиши О- -Р- ft- іІОбщества Русскихі? Братствь) —- стати: 
редакторами, менажерамн и захватити еи касу .безвозвратно Hj 
ограбити такь якь Р. Н. О. (Руссќўю Народную Организацію) 

KanaaiBcHWi делегдмія, сь гшреводчикамн г-жею Чапиш, іѓѓ'' 
Д-роиь Звончнкомь іздили вь справ і 0.свобожденія Прик. 
Pvcrt ^- вІЬ В!ащи`^гт:онь, й'Лулн^ привяти урядннкомь, ПраВй 
тс.іьствя. Ho uk 'nrAc^ia-HttHi^. Якь було, того иикто знати не-
буде. Д іти кажуть, ша то верхЂ.иаЩого спасенія — ділано н 
ідІла-W Будь`ґіе'о-жгспокойн{лГ' `` ' у 

Д і л о вь томь. Канадійска делегація добрала на мміздг 
ЛО'Росчзім J2.OOOJ0O.'Такь вже разь'іздили на ‚дудь таймь" де 
Htoiopfcv 19Ї7, проіхали шдкгЬ „тисячу". Тепеоь люде вчепи 
лц.сь за отііегь, а нема до чоґо посходу нрнчеиити. Отже зд і -
.іалп оеріозно — и отчеть буде` смілий и'грошамь конець. Та-
кожь ФНЛД-MV росходн'тся вивьісціити свою кандидатуру на 
ѓНнскона — НУ'И`ОЙЬ патріоть н готовь на такій иодвнгь за 
РУСЬ вві) еоиряже.ций сь пріятиостію й добрьімь зьіскомь. 

' Д-рухЗвончџкУ-м ѓ-ж і Ч^пинь належчтся оть д с і х ь насѓ 
іссть, бо оџй де їздили даромь, а ділали и сь того буде ко-

pucnv... Бувшії'ѓ русскіи царь бчвбьд и.хь иепринявь. 
Устав'ь С. О, П. Р. (Союза Освобожденія Прнкарпатскоіі 

Руси) вироблений Гаталякомь. для Гатдляка, и утвержденьій 
Гаталякомь. Чистий царь. Нав іть суть млеиьі зь обовязкамн, 
не' Лезь пр'авь: Гаталякь має С. О..П. Р„ Брода має піяцкііі 
клубь, ќушвара - Нз. О-во, Черяякь подгшски и wepu зь Го-
ло'сь „Нерод'а". Есяи прибуде еще одитеь нероба, то ещѓ бу-
дл`ть збирали на '„айропяяни"^)- Каждий кричить (вгадайте 
що?). А ту народь бідний. 

те.тьство було підюджуване Австрію чер`ез австро-іпмеиькцй 
Blind Mr ltefftiung der Ckraine" (Союз Визволеня України), 

уп.іяноваинй Бісмарком. Сей Союз оперував через кордон Га-
личнни і остаточно довів до створеня Української Републикн. 
Рада, або лар.іямент, основана в Києві, була створена лідер'ами 
тайного австрійського Союза, а професор Львівського універ 
сятету (в Галичинї'), Грушевськиіі, аветрійсіжий агент, є п пре-
зіідеіітом. Він був тим агентом, котрий' кермував українською 
проііагандою в Злучених Державах і Канадї. 

„6. Карпаторо'си, які опирали ся австрочпмеиькнм плинам, 
зірячіі в історію, традиції й ідеали російською народу, і які 
завсїдн надїяли ся, що будуть злучені знова яко одно полі-
тжще російське тїло, булІі нелюдяно перестїдуаані через Ав-
стро-Мадярів (Тевтонів). Коли шібухла тенерішна війна, око'-
.іо 50.000 Карпаторосів булсі арештовано, тортуровдно, на 
смерть, розстрілювапо і вішано аіісгро-угорським правитель-
стаом, через денунціацію німецьких провокаторів, так званих 
РУСИНІВ або Українців. . ' .. 

„7. Брутальні переслїдуваня Ь'арпаторосів є най.гшшим до` 
казом їх льояльности до слушної справи алїянтів. їх братя тут, 
в Злучених Державах і Канадї, дають доказ своєї' щирої льо-
яльнЬсти до їх новоприбрапої вітчени. Мі; просимо, щоби Ь 
ѓе уважано за ворожих чужинців та щобќ` їм було вільно слу 
жити в армії і марннарцї ЗлучеіЃн.х Держав. _ . 

,Д Ваша Ексцелешпя заявили в сноїн нот'і до Росії: „Ніякий 
нарід не може бути приневолений під таку с.уЬеренність ^зверх 
in- власть), під якою він не бажає жити" 3 уваги, т о теперіш' 
н'а війна дасть свободу кождій поневоленій нації, ми просимо 
Вашу їіксцеленцію заступити ся за справу Карпаторосів, аж до 
ки вони не дістануть національної свободи і політичної волі. 

„Ми також о'сьміляемо ся просити Вашу Ексцеленцїю по 
могти винищити большевнзм і всї щмсцькі елементи, такі яі. 
Українсі-ка Рада з Росії. " ' 

,;Чя вільно нам просити ўмильно Вашу Ексцелениію, щоби 
наш нарід міг завсїдн задер'жати наше оригінальне історичне І 
імя, Росіяни, а не РУСИІШ або Українці?" 

гррш і 
Уліяшаітв вуНм`Л" ІИ-МІМІ, М 
плуг І другі. 1Гдїав(тк Є^виу, мсу, 
граоії І імші. ВииаЛйікь ар-МА за 
-омочшо котрого сїушвча-
саіь ся яд мЬџя. Вжаг""-
ии для дїтаЛ. Ті суп . А 

працюєте: Єсли арациаіі 
Ці яоглаиьта.м Ва џџ џџ#ђі т-
ліпшяти якої' машини. Ви можете 
ПРИЙТИ н а ЯОМИСД, ЯКИЙ ВВИ№ЄС. 
Вам іогатетав.. -' ' " ' `88ї -

Пишіть по мою українскку аиаж-
КУ ДО ЗН1ІЛ4Ч0 осяиі іиф#ямАЦІІ -я 
справах пашітммі. Лишіть також 
" --ю сптТаІлЩну ДТСТУ М-

' иро нога. , - " - ' -
' А. М. WTX80H. 
ватентоаий адаават, 
M l YJator 1 

П() дрочнтаню с е ї ..кацаноької петиції ' ' годї иовіритн. 
іцоГч? ' ї ї ішеали' . іюди при здорових ѓлўадах. Стільші ріжнпх; 
брсхонь. наклепів і нїсенїгннць мог,.ш наторочитн лиш^ 
,4Wicw;i ввродя, яким місце' за зелїзннмн крагќами або 
домі для божевињннх^ і і 

. Осудили сю ..петицію" (хоч , розумієть ся. не ;іа шка- і 
льввАіеє Укішїйцїв) і деякі іаіііаіш.'оолн-'і. шойореька-^Но-' 
вам Р і е ь " №џшь і'уоской Народной Органнзаіои кь А 
мергпчі) в чпслї ^3-тім ( з 1. ма? б. р . ) вдше в тій справі 
от -що : л, f 

Конгресь для освобожденія Прик. Руси — скликають о 
свободители карпатороссовь оть грошей — ^ л я спасеній скли-
кающнхь... 

Люди — люде! Опамятайтеся и џерестаньтіе бути дітьми, 
якій хотять женитись. , ' -

Разь передь отцемь предстдвь 14-літний сидгь.и сказавь: 
„Тату - - я хочу женитщьГ ' ` " -
- ".--ТКйіциТись — кА.же оіч;ць — треба .бути МУЖЕМЬ и ма-

ти ро$ўмі, а т и еще'ДИТИгГА... ` -; 
Говорити, що ми хочемо, хочемо, хочемо — и ІлООО разь 

хочемо освобождеиія нашой' pbjuiHu, то ікть ничого лншь пу-
ста фраза том дитини. По іаЬйяі м впередь вонни — хотьтл 
. '—тотожна скликати коніфіесьГ Ц'̀ ві'чй'.' 1А"-^'вреаія `'еейнЬі 
JWMTTSTH', ^о'ййаЧЙТі`ст'атЛ єютовому подь о^ужіе, готовому и 
ЖИТБР и майно положити за тое, що чоловікь хоче. А хот4-і 
ти освобождеиія Т!ріцс.̀  Руси', 4-міаіонового народе — То зна-і 
-імть - - миставіітм сь того Іварода армію на еи освобожденіс. 1 

Карпат: Нар'; СоеігН вь Ростові на Дону — х о т і в ь — 
а нѓдав`ь ани одного воина:—! длят^мч}'`е^оУдіоренье и резо-
люнін - - то ааявлееіьаї той Хнтини: ухочу женитись,..." - - ` J 

іСкликати ќfcw-ресьі, просити президента з а ГЬик. Русь;-
заявляти, щсі нась ї4ггь' ІЬті` Ўй міліона карпатороссовь, а сьі 
ного всього Недаін ни одного в-отмнкл, — то значить слова j 
дмтини: „'я хочу женНЛсь!"' . ї 
' Самь Гаталчкь, созьіваюіцій для eeoero dDacejsfifl кс^ееѓг . І 

КОЛи его спитали .вь ВашЛгѓ`бні: „чи rdfQfa )т.Оступити вьі 
армїю" -^ оте^-гнв-ь: — А щеѓбені буде сь тоѓр, що Лрик.Русьп 

—‚буде ѓвободна., есщн мечѓ уброть?^ Д ќто не готовь житья от-І 
Ш дати 3d то, щ о коче, то'значить, іпо онь неХочѓ. 4_то не готовь! 

ПОТРЃЕБА ЛАДОВАЧІВ НУЃЛЯ 
Чнммк до Тќе Вс-ііявсе C#al A Cokr СА ІЦІчрш-гг, Ќу. в юбіаау 
air %jH ІЧггу Co. МаДаи АС-твдюваіи. iMWiojk аугля 4 стояв І 4 
дўокѓ і каиіи . Робота мааишоаа. Сила роЄата. Добрі робітаака мро-

.. ЙНО.00 до 1120.00 яалва іахжі Ужиќвсь відкдкто сьаітдо. Сиева аа 
. ВИГІДНІ ДМИ а елек-рвчвпм с_вѓмом, аод.ааоо^а a JDarf. %УМ ва кімнату. 

' BJKOIB і востелв. — І'одосіть сд маваоп або впиті, до: 
ТИВ RKUAKCK СОДІ. Џ ОЄЖВ ОЄ ч aUOMATfВ, X I , 

- r ' e r ^ - " c ^ W . J - ^ - W t . i l k . . S K t " W a 8 - . А І WlVbeMter, Ny.. або 
МсКсфеги, ТЌу. Звв-дав2 
HTj,y, ГМІГІУГ.- ..i.Bfc-аюгампаі-іт^ Ѓ ^ Ь Г І Т Ѓ trtiM „ 

ЧИ ВИ Є ХОРІ? 
лікар ас м 
Р О В Л Є . :. я ПОЛІГШУ ВАШЕ ЗДОРІ 

Віддалі, .loo брак грошва вав ве встряйте Вас. .Боѓвті 
аа і шдлі однаково будўѓь обслужми. Л в ваАсіаавІі-

ШтсбгрпввІ сисщїліст і лічу мущвл вже 

S2Z4 Маю ьаіллшс ааосаотроли;.и.оро, іиу-а-

гс'ріі, де зваюдать сл туісиші і іжвор-овакі дІк'рдГвќ 
НЕ НАДУЛУиТі: СЯ. але ва-яа ирайдїть до' м-Ле, як 
до іфііат.лд. І̀ иЄі'ри Вашою моіою. Одна візата вере-
коидс Вас, шо я можу для Вар вробити. 
Посідаю иі'`ішиьш діќя на юрооу кровв і дічу сДабо-
стч в ііромгу Kiuuoz днів. Я вядічіів тася-і вяаадків 
слаі'.м-.iu ііїшаи. юробо гкірві. ревматвам, `юробе же-
лудка і проба, сверблячка, генороідя і всі іроиі-пі 
слабо, ти. 2к!свб5 

, ЦШИ УМІРКОГ4АНІ. -

Prof. Dr. H. О, Ваівг, 
311 SMITHFIELD ST., - PITTSBURGH, PA.. 

НАПРОТИ почти. 
ВАЖНЕ! ̀ - - В-тиїтв'се -гол-iwec І примесТть йог. а. еоЄЄж.—' 

Постояинимь урядннкомь Прик. Руси` вЬ Вашингтонѓ 
кажуть,'щобьГ бувь Звончикь сь ионсіею $Зой' вь місяць., з ь 
аясй С- О: П. P. T o w рішнтельно противится Гаталякь н его 
щуринь (щвагерь), бо таклмь образомь Каса С. О. П. Р. мі' 
ИЃлабись за І роки, а Гаталякь. буде мати на пять л іть . 

За прикладом кацапських ватажків нііиили кацапи 
ні деяких місцммм'тнх в аш`рнцї . Џро один ііримір кацап-
ілиго VHHICV яа УійфяйЩїв w . i a доннеь з Пітсфілд. Мдее.. 

номіщепа в иоиероднім чнс.ії .‚Свободи". Н а ш доннсува-
те.іь.` п. Теодозіп Спасиќ, дав Асацапам аиам^нігу вцщраііу 
але не в с і а н звлайд}тьчи щирі і сьвідомі 'Уіфаїіщі'. котрі 
УМІЛІЇ би ностонти за честь свого народу. А кацапи гуля-
ють!... 

' ) Ам`ериі;авг.,кі кянаоо мочлля .Лфатпдроті па купво лІт_л.я, який вони на: 
г.ііють ..клруато-}іті (1,11 яср.-ілдиг" або _вйздуа.шіі норшблді". По лвглііи ькв 1 
німі џ^;ивяти eg ‚‚Carpatbo-R.irsUi". Збіркол. тродая я " 
ііап.'іка Гааѓга в На, Норку „Тђлаеь Иарода". До І. і 

З нагоди тижня Американського Червоного'Хреста — І 
ріть між Американцями український місячник в айгаїіїській мові 
и. з. (Ліміте; Один н{чімірпик з п^)еси.гкою коштує ЗО центів, 
`М -ириміршіків з псрешлкою $2.50. Замовлсші йоснлати 
адресу: , і . . . . 

t 'ЌВАШ: , `'ІО НЬ вімНЬ st„ Вам Vmtk, В. і . -

УКРАЇНСЬКЕ ТОВ. „ЗАПОРОЖСЬКА ОЧ" В НЮ ЯОРАСУ 
В ' ' і ,І І Н аідсьріткуе ,— 4 . . `, . . 

ж Укр. Нар. Двмї, 217-219 Іст 4і-та уд- Ню Иорк, Н. И. 
Програму концертову виконає Український Хор в Ню йорќу . 

Діріґент іі. М. Г-ундич. ' Музика тор. ім. Лнсенка. 
Початок трчні} р 5fій- годинї иополудни. 

ПО КОНЦЕРТІ БАЛЬ. 
Вступ: І-рядні крісла 75 ц,, Ік-рядиі 50 ц., разом з гетчеком. 

Українська Громадо! Трвіїржггво „Запорозька Сїч" в Ню 
йорќу запрошує всі` товариства і братства, як також цілий 
український загал міста Ню йорќу на звеличане 15-ти літного 

ювилею свого існованя. 
П Р О Г Р А М А : 

ЧАСТЬ ПКРЩА.- " л ' . ' . , . ' 
1. .‚SOir Spangled Banner" (Амерякангьий Гвші) John St-Жогяі ЩаЩ 

.'. . . . ^ о р МЦ.Ч.ЖЯ": 
2 . ІЬілвітва -ромова .., ‚ж. В. .Іааутд 
3. „Ов шож бо .то таі за' вороа" ' кор муксс.м.вя 
.і. .Діє співайте ме-І оеІ'іиснГ', Д. СІчвнскквл, соврваове голіо..в. Ю. Кореіижд 
5. „Українська Щумка", фортепядове сольо і В-ав О. Кулві 
0. ..Кавказ'', Юев'іенка, деклямадія . , В-ва Горуцс; 
7. „0і летіла зазуденська", Ф. Н-іесеи . . . . , хор мішанпй 

чдсть ДРУГА. , :; 
8. Відчи , - . , , . . . , , -В . . Деревявк, 
9. „ГамаяІІГ',, в і ш - к ь в о г о . . . W Вуже.д.клиіІ 

Барітояов- солю, в. П. Дм-трук, дгклямадію ввголосять п. В. Чітаі . 
IV. .РІКГЇЏ'І ajcrc#ade", J. fSut-elik-a. скрввкоке солќо, віуіграс..-

12. .Ла ќнаѓ Ь'ааф". І. Фра'ніка, декляманія. виголосять. `лі'Џ. Чіхра'ЯІі 
Ўі. .‚І.обза". І'. Давадовського ' . . . ' . . . . . к а р вішанві.,1 

' ЯО^волщсг^'^де у ^ а т я ся Stoloway Piano.' . , 
Украі-лм МІСІЯ Ню Я О Р Ч ! Украіаоьке товараство ..Заііороічлжа Січ" в Нк 

Ворк- аі.ш"раь' матеріядьао ceeU ?иеців іш-р -ть ігросьвіту між украіаськнк за-
ладом в ^сгромолЙ Здучсвві Держи Амервкв. Воно своїми ппедо-авленамя. ков-
ягрталн і від-агажа зуміло вклаа-і, -краінському вагалов%" дорогу до вцосьвітв. 1 
енріпвло вджо ДІ- до up-JM аа нагк)лднв, внві. Як раз тепер трав-вось яаврда, коле, 
лчі .кол.д-#УісрдЦіоиь аоаа,- стлів членом сього ведвсого та заслуженого тодарастід.. 
З игоія 15-тя літдого -шшло Дото мтвовавя, буде прнвямаіатЬь аодвх. чхс-іа'.исз 
встуіівого череа ощ місядь, до УараТвського Народного Союза аісдя cfxjr-a.' ' ' 

. Тов^ш-ство .цевеяодять ̂ ітінтв л і'кр. Нар. Домі кояцоі другої eienluT-о вор. 
-jlll.^— Члі'исќка -іс'я-вя вкд.адва ялиюсвть-яеегф 50 вевтів. врааі чедугя, ялгн 
одержус ивомоѓу в су'ті W.O0 т-жяеао. ВрааІ сжертн чдеяа. #аго {мдана або 
кревні одержуві-і. fl'W.OO. ` ` ^ '"'..- . 

Не тратьте иагоди, а с ѓамім в ряди - - вўчіть ся, U в мтаі. сила. 
во-в2 - - " ' і ' іюівтет. 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ! 
Прийдіть до мене - Я приверну Ван здоровлє 
я МАЮ НАЙЛІПШІ Є Л Є К Т Р И Ч Ж ПРИЛАДИ, ЯКІ 'УЖИВАЮ Авѓ'ВСІХ НЕДУГ 

X-RAYA (ЕЛЄКТРИЧНІ) РОЗСЛЇДИ. 

Я СКАЖУ Вам, чу, можете бути иді^еиі 
аЄо и!, без здогадів, і поможу Вам то-
дї, воли другі молоді аЄо неорааівчні 
лікарі Вас завели. 

Я УЖИВАЮ лише наялїяші і иайцїкмїй-
ші ліяи яра лічеию моїх пацісиіів. 

Я МАЮ свій власним делартамент з медм-
калїяии і лябораторію, які с ндйлівші 
для недужих дюдий. 

Ви здаауствсь, коли вобачятв нк Іио-
ро Ви можќете бути вилічені. Одна візити 
упевнить Бас про мос знане і вдоволить 
Вас, через що в осягаю успіхи а лороі-
кіи часі. 3 8 -

,ВСІ НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНІДИН УСПІШНО ЛІЧИТЬ СЯ. 

Говорить по украінськи. — Ннзьаі аіии. — Оглядини І порада дв(имн. 

Й Ь Т Р Ї Ї В РГОД. P o d Q r ^ . F . Ш і - Ш Н в ^ м ч , . 

иал. ви Ю. до 2. в SrccJalUi' ПГТ$ВШ№ІІ., ЃА. 
яолудив. 111 - І-ОГВУН АТКN4 К 

(4-ИЙ будинок від SmitlifielH НІ. Кола ідете д . меи, 
иро адресу мого Уфісу). 

І ЃІ 1 . ,І ' Л І Н Ш П ї ї , ѓ о . і 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
НЕДУЖІ МУЩЦНИ 

1 ЖЕНЩИНИ 
лотрі мря.яік на яяубудь іџпнічні, швџ-
итг Ш хбіря, В'АЎГУ, врвйдіть до ви-
не ще сьогодня без ніаноі оввата в}а1 

всрада І спосіережсия не ќўдуть вавѓѓу-
вати Вас нічого. ЦІлковвтв фізичка ев-
ааміиаціч а̀ри -.рнммемю Х-Кау марату 
-ІАКдИК Ващ діЛсииВ стан J слабіст.. 

Я лічив мущьи I жінок через довгі рояя. Одн- візвта уа-вмяіь Вав 
а-о JBOT свосіввдсіи I вдоволить.рас, ао в дею вазулиа: а оорів ча-І 

%Ц уічу саму прийду .‚таліў недуги а оЄяви сячас вмикають 
Ємки аущин І жениеин унив.уве ojapaaH .ьяаее яасаіяім 4 t - a N . 

. ( аавн.о .̂мимд маговях меюд. 
, %и.-.и Ви не могли найти доса яіаьгв у (епад :.ряіяят І eyerafc 

лив.ірені, то зголосіть ся де МЕНЕ J иореи-ллм ся вві доі-і тсаіли 
можна осягнути для Вашого вдоа-аала, -рч ^римі.мм ВРДНМІДШЧІ ЯВ 

Не пробуйте вснких способіа. Не ірагьге часу А грошиВ. 
Прийдіть що няні. Я радо розмовам) ся в 'Омі.. Я мам деяяѓ .і -а.. 

гоаійаіих елсківеммвд асаратіа і Х-Мау еи-вми на ДІІМС і#мі-tun. 
иервових і збірнях кедуѓ. Коли Ви недужі, т . BOCHBHTW іа.^н. -_су, що-
би осгчворити зі мною Радо Вяс ярявмї. „ ( Р с 

ЇВЙЯЯЇ Ш. XBWIS itpits 
BU Є. щг% 

Ќмі чШк t іірій 

ш І 
') Латявсьхе слово ‚‚pyOpa" з и ч в п „шрвова". 

-л` -`і.'`Я`—г—"-
Котрі дотять Дістати робОТУ Ні кожний день і заробити добрії 
Гроші, повинні приїхати д о копалень Nev Hiver .Со№раяу. Сяі 
комі-анїя. заряджуе 15 копальнями в дістрікгї Ню Рівер в Весті 
Вірджінп. Вутде Є грубе ВІД 4 до 5 стіп, і ВИТЯГЯЬЕСЬ ЙОГО ПАКЙ-
Іік- і'Машмнімн, '1 пл_ніія саіг гони. Наші добрі пери заро-
бляють аід'$і^ВіЗЄ до $ї 25.66 їмо два тижні На переїзд не^а^ 
ед..- Яо лЗлнзцц інформапії пишіть або голосіть ся у Вашій 
MOW до : fti f J v - м т , - І 'н ' fi0sc65J 

ШІЇ Dept. S. 

‚^ . .^лќь і І ІІНІІНІННВШННІВІІ 
MtDONAW), W. VA. ' 

to w f M f ^ i - B B , т а 

of д.рикя вврасх до ваве-
і, 607 Мармт Стріт. ФІдА-

1 

Коалі авврііоќ своі̀ ', 
дѓня Др,. Кафмамв, 60 
дел.фів, то аяявдетс практичних свеціялістів 
ва якяая двуквлясьте беа страта часу і фе -
та на вдши .дімр ів. ' " g 

Коли його вивідай- т'о Ааувалгатв, Ні) 
лікар 0 дуже обережв-і в адідиацв' дівгнл^я 
вашої сллбости; то є. що вів шукав докладне 
пащо' Ва хори Лото ввводоае є лаосліотре-в 
в модні і докладні агцратн, тдк ви) д о и ао-
rjieCa авааізв ќрови, хсмічлві алџиізн мочі, 
огдяненя лучами Х-реІ. або що ил-іого, ве 
вів має під рукою для Вас. " 
ровслідів докладного" 
лцЯн, веяожлвввн 4 1 

в уміуковвнв шяа за'вічеве. Жадея чоловік яв 
; відівтн задля браку трони.. КождаІ рУііппгк може - ж с й - t ^ n поміч 

дђіа-я, наколя мохс сшачуватв Іому ввлежвтіоть -влхвевб або міся-Ліо, як 
може, в іого оплата ваддя ного великої пракхин в т и явзма, що жаддш 
лррвй ье повонсв обавллтв ея ќта до aero. ' 21-33 
;' Пого.ІястнтуаІя м и КОЖДВІ вввяовііш-і апарат до оглддам хорніі 

Єтатін, Гаа-анік, Фарадіќ і Гай. Фріквенсі Електрісітв; Озоие Іигвлатвріюм, 
Електрік Оскіллаторс, і ннші модерні амратв. МІ 
" ВІН ЛІЧИТЬ BCT НЕРВОВІ, ХР`ОНІЧНІ І ЗАДАВНЕНІ НЕДУГИ, ЯК: 

СЕРЦЯМ ЖОЛУДКА, УТРОБИ, НИРОК, ПОЗНАКИ М0ЧОВІ. 

Прийдіть до него і станьте : 
Оѓдилини і 

ОПЛАТА НИЗЬКА І МЕДИЦИНИ ДАЄСВ. 

ГОДИНИ: від 9-еі рано яв В-М вечер; а шяфй від ІО-еІ рано до 1-ої 

607 MARKET STREET, 
Philadelphia , Pa . 

- . -



JIJ--' ^ун-цущдуцц- ^jTiii'^f.^T^l,'w''1^ 

ПЕРТ АМБОИ, Н. ДЖ . 

Ќлюб їм. її. Франка в Перѓ Ам(ея 

— урядікуд — 

в неділю, дня 26. мая 1918 р, 

КОНЦЕРТ 

НЮ ИОРК, Н. И. 

Т-М Гімнастичне -Січ" їм. Б.гдаиа 
Хмельницького, І Ід. 1-ій С. р . У. 

а Злучених Державах 

— устроям — . 

ВЕЛИКИЙ СІЧОВИЙ БАЛЬ 

в Суботу, дня 25. иая 1918 р. 

в гали Укр. Нар. Дому, 
217-19 Іст б-та ул,, Ню 'йорќ. 

Хто бажає повсселнтась по січовому 
пчаві та ііиЛачптй аиь.іиручні вправи, 
спішіть всі аќ один. Просить са ісіх 

Українців до ѓчаста. 
60-01, Товариство „Сіх". 

ламать дяе-літиої річищі смерті. Іааиа 
Франка, ори ласкавій сиівучаств двох хо-
; рів Бвяиів з Перт Амбею і Нартірет. 

ПРОГРАМА; 
„!Uy Country".' -хор Ґпублнка 

І". ‚Ьгтупііе rjqio . . . . . . ‚-і, . v . . ' " ' 
2. .Дійѓка Ти а близька вам":. хор 
:!. Деклямаиія . . . . . . . а . Вас. Ґебк 
І. а) „Сдава йому слава", .7) „Крова-

ва хўна" хор 
5. Декламація д-а Кюма Мові ар 
G. Дует ‚.Люблю ДИВИТИСЬ'" 

д-а КЬ Зводиш .ќа і д-а Ю Грабарова 
7. ..Широќті луг" хор 
8. Шдчпт про Івана Франка..',. 

д. Мнк. Величко, сиівред. „Свободи" 
Я. .Дума яоГ' хор 

10. Деклямація . .д . Ваг. Дмитрів (мох.) 
11. Дует ..Да Ги бродиш, моя доле"... г 

Ю. Звмаись-а-і д А. Важа- в НЄДАЛЮ, 2 8 . МвЯ 1 9 1 8 
..д-аі%лсна Г — - — І 

ГАМТРАМК. М1Ш. 
Місцеве Співацьке Товариство 

Івана Котляревського 

ўстроює 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНІЇ. 
МОЛОДИЙ ЧОЛОВІК, котрий хотів би 

дістати працю в друварна, нехай згодо-
сятк ся письменно до адмін. „Свобода". 

Пошўиўв свого краяна ПЕТРА БАБІЙ-
ЧУКА а села Латач, яов. Залішякп. Мав 

іребуватв - Канаді. Хто 6а о яім звав 
або вій сам, прошу зголосвтвсь яа ад-
ресу: - 68-00 

J O H X Т И К М В І Д К , 
1007 IVIton Ct, О щ е і а в - . О. 

...шумую (фатів ПЕТРА. АНТОХА 
ФРАНКА КУШНІРА. В.І ВОВВ поќдать 
а села Наданні, иов. Збараж. Гахнч 
.Хто би про них звал або вони самі, 

Д.̀ КЛЯЧЯІІІЯ 
18. ..Піспс моя' 
11. Деклямація д. Т. Тўралі 

і, .Минули літа молодіЃ; ; . . .хог 
1 0 . Закінчене " ' 

..Ще нѓ вмгііла". 
Дірігент хорів дякоу'ч. д. Ст, Грабар. ^ 

Галя під ч. 725 СтеЙт стр. 
Початої; о годінії 7,:Ю. . 

ЦІНИ місій. 50. 35 І 25 цяѓ. ' 
На сер патріотичний концерт напрошуќ 
и місцевих і замісцеваі Нп. РОДИМЦІВ 

сердечно 
(іо-(Н Ќлюб їм. Івана Франка. 

ЧЕСТЕР, ПА. 
ПОЗІР УКРАЇНЦІ' ПОЗІР! 

Товариство ‚.Запорожська Січ" 
— -t-рошв 

В Е Л И К И Й М А Й О В И Й ПІКНІК 
в неділю, дня 26. мая і$І8 р. 

u гарнім Парку, межи Ентел і 
Джсфрей а 11. і 12.-'улицею. 

Начатоїѓ о годині 1-ій иополудци. 
Вступ ми жонатих ЗО инт. для самотини 

25 цнт. а для дівчат 20 центів. 

ген иікнік всі пасторські і доокодпчні 
Братства і Товариства, як і всіх І країн-

.Іпр.ті РОДИМЦІ! Прибудьте громвдно 
, на пси Пікнік, не жалуйте пі грошин ні 
чаї у. .'.о ге і'.уде приємна для всіх аабаг`. 

чить - 00 
КОМІТКТ: 
Іван Боннський, Вреді .. 
Гриѓ. Тимчій, сектѓ. 

ІТОТТЕВА ДдСЬВ ІДЧЕНИХ М А п Н Е И Г j 
д о Washington Coal 8с Coke Company, 

в STAR JUNCTION, PA. 
Високість угля 8 стіп. Ужнває`.сь електричні лямпкн. 

СТРІЛЬНИИ ПОРОХ ДАРОМ. Стала робота цілий рік. Добрі 
робіі.никн .-.ароблнють $600 ДО SI0.00 дешю. 

Маємо ВИГІДНІ ДОМИ, низький рент, елєктрнчне осьвітлс-
не. Добра вода. Школи, костели, Сдавянська гали Тов., театр 
рухомих образќів і т. и. ` 

Мож::а дістати Добрий харч в міст`і, а сама компані`я удер-
жує два харчівні доми, де можна дістати добру їду за 90 цен-
тів' денно. ` Ь0в75 

STAH JINCTIO.N є місточком о 3500 меіикаицях при Wasli-
in-rtrn linn зелїзіціцї, яка лучить ся' з BALTIMORE Я ОИІО зе-
лїзіітнк, в I.AYTON, РА, в поблизу I.IT.N.MH.SNTLLE, PA. 'і 
DAWSiiN.I'A. ' 

ІЗ ДКПЛРТАМШІТШИХ СЌЛЕШАХ можете набути всего 
по уміркованих пінах. 

Ми поводимось чемно з нашими робітниками а і вони ;ію-
блять своїх звсрхииків. 

Голосіть сн по роботи СЄЙЧЯС або нишггь по блнзші ін-
формації до: 

MR. R. С. BEERB0WER, General Superintendent, 
Star Junction, Pa. 

Добрий БУЧЕР 
найде добре платне міс-

І_іе в бучерни, д е об-
слу гуєсь Укра їнців, По-

'ляків і д р у г и х Славян. 
Пожаданий Українець. 
Голоситнсь сейчас до: 

К. KJRCZ0W, 
68 Greene St.,- Jeriey City, N. J. 

в галі „Української Хати" 

ВЕЛИКИЙ 
ВОДЕВІЛЬ 

В склад програми входять хори 
мішані, мужеські і прекрасні дї-
точі дуети, соля і деклямації. 

Монольоґ п. І. Шеремети. 

Веселий куплет п. А. Атаманця. 

, Монольоґ зі співом 

,' І п-ни К. Олексѓвнн. 

Пригравати буде добірна 
музика. 

Підчас кождого висту`пу сцена 
' буде украшуватись ріжннми 

красками сьвітла при помочі 
„спат лайт". 

Крім того буде комедія в 2-ох 
актах рухомих образів. 

Початок о ѓод. 7-ій вечером. 

Вступ 35 і 25 цнт.' 
Хто хоче гарно забавитись і 

повеселитись, хай прийде а не-
пожадує. 60-1 

Пошукую сво.1 сестри СТЕФАНІТ ДУТ-
ЧАНІВНОІ а міста Снятииа. Перебувала 
в Гіріджиорт, а тепер мас перебувати в 
Філадельфії. Хто ба о иІА лняв або юна 
сама, прошу аголоеитвс. на адресу: 0Ч)-2 

к. том ASH, 
S7 (̀ гокя St., Ійікіоп. Маяя. . 

II пажно'і справі пошукую свого брата 
МИКОЛУ ПИЛИПІВ, з села (Трутян ВЛ-К-
нян. повУДолнна. ДОВГИЙ час перебував в 
ІІюарку. II. Дж. Прошу згодосвтвсі, на 
адресу: С0-С2 

НМ ЃП{О ГУЬУРПГ, 
07 ‚.nrdni .St, v Newerk, X. і. 

РОБОТА ДІЃЯ 
МАЙНЕРІВ ВИТЯГАЧІВ КОКСУ РОБІТНИКІВ 

Маіяеря ааробляють девяо 6 до 8 доляріа. ВлапчА-мкеу'вжроіая(,ТІ 
девво 4 додярв. Завчавші робітвапі ваиойляють. $3.36 де $8.50. Роблят. ь 
годаа доіімо. Голосіть ся сеячяс до котрогобудь 8 слідуючві вдяціх в и . 
trobe, MU P lea-ant, ConnelerHle. UHlontowB: СА'лапр. џ - ио^.іИ,т 
Falrchance і luasontow-, Pa. А 0 1 н , і ' 

Н . С. FRICK СОКБ СОМРАКТ, в С О Т Т в і Х Е , РА. 

УКРАЇНЦІ! Я лмушснвй вніхати і сиро-
_JD три люти в добрім місци, 15 міиут 
від Перѓ Амбой. Н. Дж. Текс заплачений. 
Одішика нагода набути льоти за половину 
ціни. Хто перший, той не пожалус. СО-2 

(UHKIKL І)АХ( НАЌ, 
Лі ArUmr i t , (Hilton, X. J. 

Петреіа АГЕНТІВ для заітуииицтва 
iiifiican Ship Protector Co. в їх вла-
иі місцевостях. — виняткова нагода. 

Добре комісонс. — Англійської мови не 
ннмагаі.іь. — Пишіть по подробяиі до: 
Аіііегісцн Ship Protector Co- Theo-
dore It. Кгхухапопяііі, General Акепі, 
2i(s Xorth СІвгіоп 8t4 PhlladelphlH, 
" a. . Б6-60 

НЮАРК, H. ДЖ. 

ЮВИЛЕЙ 
десять.дітної річниці свого задожвня 

ПОЛУЧЕНИЙ З КОНЦЕРТОМ 
в суботу, дня 25. мая 1918 р. 

Л (OI.LOSSKLM HA1.L. 
tff-Ш Sprinirlicld Аѓг- ввпгмИц Я. J. 

По концерті красна забава. 

Потреба майнеРів 
ОСОБЛИВО САМОТНИХ ДО 

.АУГ.Ї .ЬМ) (ОАІ. МІММІ Ю. . 
Xaiit.Y-tilo, Рв. ' 

1І:іші мапіш і в руху кождого дня 
добрі, пистінні роГіітники ааробла-

ль тут -̀ іч̂ і.ОО, 125.00 на два тижні. 
ХипІ-У.Шо с іарннм копальшпінм 

ін ѓочком о О.ооо мешкаиплх, іирн 
іиніу зеліаниці ІІеіп іиьвенІЛ. віиа-
ене "Дну годину дирогіі карою від 
lolinxtonn,'"Pa. Дш'.рі доми, К(П:Т(ЛП. 
ІХОЛІ і місця ро.ірпвкп. 

Добрий харч в місті, І у харчівнвх 
Ми виводимо 

ч і і и . . II ЦІІІН. 
рооЧтникаі 

Приндіті сейчас. або 
ні інфромаиіі дог 
ІІІІІІІ IV. Hiirrbiiii, Superintendent, 

ХапІ'їчЦІо, P a - Cambria Co. 

н'.мі 

УКРАЇНСЬКА ГРОМАДО 
В НЮ ИОРКУ І ОКОЛИЦІ! 

в четвер, дня 23. мая 1918 р. 

ВЕЛИКИЙ ВЕЧЕРОК 
З ТАНЦЯМИ 

в концертовіЃ! гали У. Н. Дому, 
JI17-1D К. 6th St.. New York, N. Y. 

Новчток о годині T.itn печер. 
І ИСТУЯ від ОСОБИ ЕИ ЦІЛІ ЃНІ. 
І . Музика під управою я. П. Гумеиюка. 

Шановні Родимці! Україні ьке товарн-
ство „Жеребешка Лви'.ов" іапрошуе всіх 
Українців :і міста Ню Парку і околиці ия 
свій Вічерок а таншімп. Рііиочасно im-
дасмо до відома всім тим. котрі купили 
тікетгт На внгравку парасолі і аолотого го-
дипника. що на висше згаданім вечерку 

де докінченії продажі тікетів і роагр 
. Осо.'.ливу увагу авсіпасмо ўкраїніќ 
` аагаловн міста Ню Парку, то на 
рку всіх охочих вступити до Товариства 
дсмо прпнмати без вступного. Члени 

Товариства платять 50 центів місячної 
-;ки, на що діс-ають 5 долярів тижне 
впомогп в разі слабостп а 100 доля 

рів посмертного. 

Лікарем' товариства б др. Цілив. 
За добру забаву ручвть 

59-СО КОМІТЕТ. 

Ч И ВИ З Н А Є Т Е . Щ О 

КНИГАРНЯ СІЧОВОГО 
БАЗАРУ 

Ідас у своїм складі кнлжкн ріл 
(ту. — Коли ні. то пишіть ОІМа 

цінник кшіжок. залучаючи :і-центову Maj 
tf на переснлку на адресу: 

SIUIOM'Y BIZ Alt. 
3t K. 7th St- -New York, X. T, 

I I 

КНИГАРНЯ 
СІЧОВОГО БАЗАРУ 

m на складі всілякі річн котрі в коиеч-
потрібні для СТЧОВИЧКН і (ІЧОИН-

І а то: гімнастичні убраня, черовиви 
гумові 40 гімнастики, паски гумові до під-

різувяяя ся. шапки, лепти, топірці і всі-
ікі иніиі товариські відапаки аќ також 

увіформн парадні для _(Лч.-в". 
Мавмо також дуже добрі паекя з доброї 
іря, одѓи пасок ќопѓѓус від 50 тгт. до 

ВІ.50 разом з пересилкою. . 
Масмо також ріжпого рода пера, олів-

нї. листоинн оапір ріжного рода j коверти. 
ТІнроблявмо також печатяя. 59с71 

По -сілакі інформації про(.ямо зверта-
гась ва иоввзшу адресу.: 

^ U I I O W T БА2А1Г, 
SI В . 7th Htw Хетѓ Tork, Ж. T . 

ПОЗІРЛ УКРАЇНЦІ! ПОЗІР! j 
Заї'дем У ну. Товариства Тясьнемяня 

відбтдг са 
в суботу, дня 18. мая 1918 р . 

В Е Л И Ч А В И Й Б А Л Ь 
в LIBERTY HALL, І' 

St t в . HoBHtoa S t . New York, X. Y. 
Початеќ' t o - Л о годи'ні (.30 вечгр. 
ВСТдІІ ВІД'ОСОВИ 25 ЦЕНТІВ. 

НА ПЄОДАЖ 
75 АКРОВА ФАРМА 

щена. решта задїсепа, хата на 5 кімнат, 
шопн на дріб, керииця помиопа. 

і хеажі знарядп рідіничі. В сусід-
ІІІХ .ІЮДІІЙ f міста зі школами і 
ні. властитель примушений прода-
фарму задля родинних 0(нтавнн. 

Ціна пріитупііа для кождого хто хоче.ста-
иодаре! " 

і. рм№ . Ѓ%і 

МАРІЙ ВАЛЕВСЬКА 
СТАРОКРАЄВА АКУШЕРКА 

Ач-. А, (СЮ, 3rd St.) NenY'ork.X.Y. 
поручае П. Т. Землячкам свої 
ўслуги. Робить також масажі 

і ставляє баньки. 

МАГІЧНІ ПРѓИБОРИ. КАРТЯНІ ШТУКИ, 
аабави домові і театраль-

дера.ансм і мит. 48-83 
8. JAXOVSKI, 

8104 N. 15th Street, 
PhlladHlphla. Pa. 

-"Ж 

Чи Ви є передплатником 
„Свободи11? 

КОЛИ ЩЕ СЕТ ЧАСОПИСИ НЕ ПЕРЕД-
ПЛАЧУСТЕ, ТО ЗАЧНІТЬ ПЕРЕДПЛА-

ЧУВАТИ II СЕЙЧАС. 
„СВОБОДА" с найбільшою зі всіх у-

ираіисьяих часописий в новім І старім 
нраю. 

„СВОБОДА" виходиѓќ три вави ти-ие-
— у второќ, четвер І суооту. 

„СВОБОДА" подас цікаві новяин аие-
рикаиські І краєві, популярио-иаукові 
розвідки, еаеіідаиа І феілетемв. 

‚СВОБОДА" таиож иеаав наідекаад-
иіяші відомести з поля війки і а на 

то села та повіту. 

ПЕРЕДПЛАТА в.гаосвть: 
В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ: 

НА ЦІЛИЙ РІК і 
НА ПІВ РОКУ Ц.78 
НА Т Р И М І С Я Ц І . . . $ ї л о 

ПОЗА ГРАНЌЦІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ: 
НА ЦІЛИЙ РІК $ЗЛО 
НА ПІВ РОКУ $2.00 
НА ТРИ МІСЯЦІ 4 $1.25 

Звертаємо увагу, що на кредит яіяеау не 

Громі 
нмомм иа вочтовиі а #о вкспросовий 

моні-ордер аое в реджістрованім листі иа 
адресу: 

"Я Т О В Є П А", 
Й$ бгаа і . Ми l m . y City. И. J 

. 

Вже вийшла з друку народна 
драма зі співами в 5. діях 

ОИ НЕ ХОДИ ГРИЦЮ ТА НА 
ВЕЧЕРНИЦІ. 

Ся квахва вадае са вповні для аматор-
ськвх театральиих вистав. До відогравя 
потрібно всего 8 женивн і 7 кушая. — 
Ціна ва пряиіривЕ ЗО цвт., ва 15 прв-

мірників $8Л5. 

Замовлена і гроші посилаєте до: "', 

- ."ВУОНОЬА",, ' 
83 C.rnnd Si.,' Гсгееу Gily, N. J 

Богато щ й й недужих. Чояу? ̂ не ^всім 

Dr. S. P. 
правильно вилічені 

MANSHIP 
`дасть, пораду дла Вншого здоровля таку, 

як потреба вимагав. 
Ми лічимо усвівд- ' в нашім офісі її-
ие асі хреяічкі, "frlh, . чимо мумес.кі і 
нервові, кровні, 
нашкірві І ваші 
вадЃѓќ. И ^ ^ І ^ -О-.ІтиІм до-

Мв приміимсмо Й Я ' - ^ s ^ l i b f m R - _ _ ` C t ' W ! "'" " , " 0 ' 
найновііші мета. Щ'^^ЙКі^М% ійШ`' 
ди діченя, які сво- Ї№^Ѓ^%^№ШшІІКГіУ^^- Л1чва.е иря иемо-

чи електрики і 
механічних при-

яаді-т котрі ма-
ять признані вій-
скоаві лікарів і 

МИ НЕ Лї-
ЧИМО, ЯК 
ПІЗНАЄМО, 
ЩО ХОРИИ 
Є НЕ ДО ВИ-
ЛІЧЕНЯ. 

идьиість крк ДІЧО-
мв всіх недуг. 

Говоримо Ва- Prof , ВЃ. M A N S H I P " а " Р ^ т и С"-?"У 
шою мовою і а м Ц і я і ж ^ D r 8 U J A N . A Kaufman Baers 

m S IXTH AME5UE, . СПЕЦІЯЛІСТ дПТТвВІТВСН, PA. 
ГОДИНИ ОФІСОВІ: ІЦодпя від 9. раао до 8. веч.; неділі від 9.30 до 1-ої в полуд. 

З Е 
ВИРІЖТЕ СЕ ОГОЛОШЕНС АБО ЗАПИШІТЬ `СОБІ АДРЕСУ. 

. Школи ве можете знати, ялі клопоти Вас можуть стрінута, або вола буде 
вам потрібно доброго і сумлінного АДВОКАТА . . . 
ж Я - п г ч а . .f-котрого офісв вахо'дать са від ч. 

П Є Г Г П а П lurktM2eoiir(HWwayllewYork,U. 
кінчив шкоди в краю а опісля, вдав тут іспити адвокатські, о вашим родампси. 
поступить з вами чесно і роамоввть ся а Вамя Вашою власною мовою. — За 
ступає справи у всіх судах. Удавайте ся до яѓго також а справах длл йолаѓ'.-
дженл якнхпсбудь кранових інтересів. Приідіть осоовсто, вадашіть ласі або 
телефонуйте. Два телефони: Cortland 4895 і 4896. 5Івс6'.' 

Недужі пушини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЙТИ. 
І аортаато врааош дорогою де доЄрего ивревлв. 

І ва-гусова 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, Мав віддасьті 
ся lore еяіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відяряпть Наш ПРАВАИМв #ІІНЧ-
НИЙ СТАН І впровадять Вас яа доеру дорогу до адореада, хавидать Ваш 
тораімв І усунуть всякі комкмостк. 

Довгі літа практики. Наівовііші усжіаг-І жакха, медхг--1 І меѓѓрѓсќі 
ааарата. Новомодве ўладжене. Все тут аќ ваватвшо для вед-жвх лшднА 

Сотки аущкв і жевщвв уваавуло оаераціі черев 
ваівоаіішіх ваучваі метод. 

Кола Ва ве могла ваатв досв аі-ьпг у Вавп-і 
віреві, то вголосіть са до МЕНВ і перекоиаа`те ся 
вутв дла Вашого адорома, прв првмівева ваЦявИвгвх метод у̀ дічеялв. 

чи ви ТЕРПИТЕ 
ва ослаблене нервів, болі в кряжах, аѓраѓў паяѓѓв, tea еерал 
вирок, вадумчввість, првгвоблево, болі голова, дрощі, вравада, 
членів тіла; болакк, скірві ввкадв катар, пече Вас ѓордо, бої! аолудга і 
в арвжах, болі горла, ѓорачќу, ааіпр, ревматвчні бо-L Н$ЯіЦІ.? СЯ як ї другі 
недуга в першою проявою яка ноже налеств шкоду Вашоау вдоровлш. 

Я лічив мушви і жінок черев довгі роки, ваші відвідана упеввять Вав 
иро мої спосібвоста і вдоволять Вас, бо а поножу Важ а скорім часі Я 
лічу сам првчв-у -вдусв а П свмптомв уотував--. оворо. Ядмятав-е, що 
порада о вовсім бовиатва. — При юдіть до меди оеічас, коїв шухавте яо-
моча лікарської. Зводікава в небеіпе-яе. 77-89— 

Prof. DR. WM . ALDEN. ,717 Liberty A ^ . , FfHsbarffh, Pa. 

ЧИ Щ Є ХОРІ? I 
вели вя терпите иа нову або вастаріду короЄу 

' І ио дістали жадної помочи у сиваіялістів, 

Прийдіть до мене —: 
а я доведу до результату І 

скоро, тревало І аа малу нагороду, без ніякої перерви у Вашім вакате. Мої 
офіси находились через довгі роки в тім самім оўдинќў, І мене знають ям 
осторожмого, ревного І успішного спеціаліста. Одна аіавта а моїм офісі І точ-
аа екіяиінаціа упевнить Вас, що Ви вступили ќа дорогу'"-- кеде яв -доривав. 

Коли Ви терпите v 

хронічні Соя! голови, заворот голови, привиди, маячить ви Вам а ўщп, слава 
намить, сдаоТ І непевні морви, (озсоимість, (оді и нарву І хреОтІ, ревматизм 
в суставах, сааоТсть горда, юкірмі клопоти, недовагами жевудка І. иишок, 
иовраяьгічмі #оді, виступи на язику І запір. Прийдіть домене. НайкоеІІшІ І 
признані наукові методи діченя ири застусоканю ЕЛСКТРИКИ І ВДИХУВА-
НЯ запевнять Вам ао ясі ідея можливі успіхи. V 

ПОРАДА з о в е ш ДАРОМ, ПРИЙДІТЬ H M H L — H E В ІДКЛАДАЙТЕ. 

Dr. HANNON, rsnSSb 
7 - NEW YORK о т ѓ 

Години офісові: Денно від 9. рано да 4 . иопол —Вояер: від а 
Д. в. В неділі і признай, с.-вта: від 1$. да t в в."-я, даше 

осі вітав ПОЧШЦЛЬННЕ ПОКІЙ, ' 

DRELICH B R O T H E R S C O M P A N Y , 
$ й M O X T G O M E R Y ST. (COT. MoB - ionUiet . ) , j4EkSET.ClTT , If. J. 

Ваш кредит t доо'риќ'. ' 
СКЛАД ГРАМОФОНІВ І Р Е К О Р Д І В 

JBI СОІТТМШД ІіКАРНОРНОТГК 
'ЗЎ ЄвМРАШ; 

еХу у вся них аіаах від Є18Л0, $30.00 
. і $49.оо: ; :-:.--

іштц мваій;` 
іськнд, вояд-

- Тахгамо магмо 
іиоір рекорді. уараТиеьиііх, 

, аиглійсь 
рваай і о н Наш склад V: отвореивй Ьждо іа `лія під 8. тіаяо їв 

10. вечер; в и-діді до З`ѓої попої 

яттштяшшшштттттщшшшШт 



" її. CO. 

Д-рміВАН CMlf 
і К. Д. БІЛИЌ 

ЛІКАРІ УКРАЇНЦІВ спЕщаяїсти 
ОПЕРАТОРИ. 

127 В. 17Л Bfc, Kew Іогк, 5 . Т. 
ДОКОНУЮТНЃ НАИТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ 
МУЩИН. жіднщин І ДІТИЙ. СПЕЦІ-
яльно ПРОПЎЌЛИНУ (Т. ц. КИЛУ), лі-
ЧАТВ з ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА. 
тизм, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛТПУ 
КИШКУ, ГЄМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛИ, 
НІС, ГОРЛО, УШИ І ИНШІ НЕДУГИ 
МУЩИН І ЖЕНЩИН. сели хто НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ до НАС, ТО КАПИ-
ШІТЬ ЛИСТ І ОПИШІТЬ всю ВАШУ НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА ВІД-

ПбВІДЬ. 17— 
Години урядові: 12—2 появі. І -Ід 
вачвр, а в и-ділі І с.вита іід 10-ої рано 

де 2-ої пополудня. 
.Телефон: SrOyvesant 4493. 

Г С 1 Ђ 1 !J Д Ж 

ЧУДОвИ№ Л ІК ! 
Ноаовинайдена па-

. 8 A L V А 
'і мрвґ-ювапа зі ста 

' рокрасвих зіл, ія 
iW.ii а богато по 
дні зі вастаріли! 
-ЃЛТ. Ся масті, го 
In рани від попе 

ченя, потовчсва, всілякі ар.по і о̀ , я. 
Ось що пише про сю масть Текля Гре` 

чан: „Я нила через гра роќя гніиі стру-
нн на руках, а мов численне ходжеис ви 
ріжвяі лікарні не придалось яа iilmo. Аж 
ся нововнпаидсна масть мене виічнла до 
ТИЖНЯ. II винайшов Українець. Звертай-
теѓќ до него в вотреЛі". 47свиЧ) 

Ціна сего ліку: мали і! слій- 5Л центів, 
більший $І .on Пишіть на адресу: 

J I R K O SAG.IN. 
414 Qnoen SU УУНШІПЬГІОП. ЇМ. 

. ПРИВАТНА КЛІНІКА. 
ОСНОВАНА 1881. 

137 East 27th Street, 
NEW YORK. 

межи 3-ою і Lexington А темі. 
Денні годми,: вії 9-ої рано ю 5-ої пової.: 

у вівторки і цятинці віл 9-ої ju) .Let; 
в суботи і Гаваїв від 9-ої до 1-ої. 

Лікарі се! клініки посідаючи широкі 
внанв і мвоголігну практику с в змозі вп 
лічити Вас скорше як другі КіфШ 

МИ . рііі . а пратнкуючі лікарі. 

дуги нервів, нирок, мііура, ќрови і скір-
ВІ, але і ві̀ ї ннші іронічні недуги лічать 
а як найбільшим доглядом і успіхом. Оце-
рації доконуюгь стисло науковою методою, 
без Солю і вей-зиски, і -в многні случаяі 
беа втрати часу від праці. 40вс77 

ЦІНИ УМИ'КОИАПІ. 
ОСТОРОГА! Мя не маємо фідП, а яатв 
адреса в 137 Е. 27th St.. New Yorlt.N.Y. 

Сими днями вийшла з друку` 
книжочка про 

М и т р о п о л и ' т а 
АНДРІЯ ШЕПТИЦЬКОГО 

Ціна 25 центів. 
Сю книжку Mpjjt}ip' купити f 

" R V O B O D A " , 
83 Г.гяпН St.. Jersey City. N J 

їж. вгнќі'м MHDICAL иявтітите 
40" В. tflOl HI- .Vew York, Jf. Ї . 

Межи 1st Ате. I Ate . A. 
Лічить СВОІМІ IT 

M J ЩИН, ЖЄЯ 
і дітяі. Лі-

і -ять успішно не-
Хо`п- жолудва, лсг-
і м і . яарок і дру-
-Ігі виутрішю веду-

і. Лічить а вели 
їм успіхом па-

I дачху, реаматаам. 
' равя, лишаї і всі 

скірві викиди. ЛІ-
ар сам говорять 
о українська. 0-

е отворенні вії 9. рано до 8. вечеров. 
явяож в аедііі і сьвята. Хто ае може 

НЕДУГИ МУЩИН 
Я а одинокий спеціаліст недуг й` 
меських а ПІтсвургу, иатряй гоаі 

рить я . українська. 

Найдовше істную-ий. найуспішній-
ший І засіугуятчий ия довірс с.е-
МІяіІст недуг му-еських, котрий у-
се своє знане І довгоіїтиу иракти-

яу ііддас для усаугв иадужяк. 
DOCTOR LORENZ 

II. іЛверх, фронт. 76-89 
444 Гепп Ате- rittabnrck, ї 'в . 
Урядові години: і Щодня від Є. уая . . 
до 8. веч. В лятниці ВІД 9. рано до 

8. яви. 8 неділі від 10. до 2. 

Dr. K0LER, 
6 3 8 P e r m А - е . , P i t U b u r , - , P a . 

A I H A P - ; 
(говорять BO уяраінськи) 

DR. KOLKR c o-
дяиоиям лікарем В 
Пгтс.ууїу, в . т у в І 
відаўв свої студії в 
Варшаві, мас 28 дТт 
досьвіду у ііченю. Я 
лічу ревматизм, яро-
я-идяиу, гємороіди, 
шкрофуіи,и-дуги лог-
кях, серця, ж.вудяа. 

-твоЄу, иярм, кишои, міхура, Миіраі,. 
яв І вгі іиа-пі мущин, еярмчинені ва- { 
чястотЦ # м в . W4 І вОв ужияааеь 
яря лїчеяю недуг ирвая. Голосіть ся 
особисто, яочтою вя аї-у. " . - 0 5 — 

На ясні зорі, на тихі води. 
МАРУСЯ БОГУСЛАВКА. 

' Чого не записало в книжку перо літописця, те записала 
жива намить і передавала з поколїня в поколїнє горячим сло-
аом і сердечною піснею. А-може й літописець .записав, однак 
лихолїте знищило його писане слово. Хто знає? Чимало чого 
знищила негода і хто знає, кілько цїнних памяток, кілько імен 
надїківасшнх українських синів і дочок закрила непроглядна 
минувшість... 

От хоч би Маруся Богуславка... Неписана пісня-дума бу-
вя-ьця-кобзаря схоронила пямять про' неї, про її великий па-
тріотичний вчинок,' довершений в найбільше урочисту хвилю, 
нандорозшу для Українця — на Великдень. 

.Довго тягло ся татарське лихолїте. Горіли села, тікали лю-
дн, кому вдало Ся втїчи, а кому не вДало ся ' той попадав в тяж 

І 

ќу татарську або турецьку нбволю. Цілими лїтами.коли й неї На руки'ключі віддавати 

Словами промовляла: 
„Ой козаки, 
Ви біднії невольники! 
Та не лайте мене, не проклинайте; 
Бо як буде наш пан турецький до мечету відїзджати, 
То буде мені, дївцї-бранцї, . 
Марусі, попівні Богуславцї, 
На руки ключі віддавати: 
То буду я до темниці приходжати, 
Темницю відмикати, 
Вас всіх, бідних невольників, на волю випускати'1. 

То на сьвятий празник, роковий день Великдень, 
Став пан турецький до мечету відїзджати, 
Став дївцї-бранцї, -
Марусі, попівні Богуславцї, 

иіле жите перебували українські бранці далеко від рідної У-
країни і хиба думкою посилали Туди звістку до своїх рідних. 

Деколи'приходил'а щаслива наі`ода для утечі і по літах 
муки визволяли бран`ців; деколи козакам-запорожцям вдало і До темниці приходжае, 
ся визволити своїх братів; деколи рідня, довідавши ся прр Темницю відмикає, 
місце перебуваня свбїх рідних, викупляла бранцїВ на. волю. І Всіх козаків, 

А вже дуже пильЧю дбали Татари про те, 'щоби захопити 'Бідних невольників, 
як найбільше Українок-дївчат, що славили ся по далеких зем-1 На волю випускає ` 
лях своєю красою. їх брали собі деколи за жінок магометан-
ські вельможі, або за великі гроші продавали в далекі сторони 
Деякі попадали і на двори турецьких султанів. 

І так кобзарська дума оповідає нам про одну таку Укра-
їнку-бранку — Марусю Богуславку. Батько її мав бути сьвя-
щеником в місті Богуславі на Київщині і тому н дума зве Ѓі 
Богуславкою. Жиє вона на дворі великого пана турецького, а 
може самого-султана, і вже мабуть є ного Жінкою. Жиє певно 
в розкошах, у пишноті, мќружена услужними невільницями, в 
богатих палатах серед розкішних садїв-огородів. Жиє, бо му-
сить^кити. Сюди завели її силою, проти її волї і прикували до 
сих розкошнії. Може в неї є діти і ті ще більше вяжуть- її до 
тої розкішної тюрми. І самій не було иншої ради,ілк потурчн-
гись, побісурманчитнсь. Не її сила була бороти ся з тим'усїм. 

Одн`акож анї розкоші,, ані пишноти не вирвалўќа 0 ѓрудий 
українського серця, не задавили її душі- Вона знає... може 
ірипадково довідала ся, що в якійсь-то тюрмі-темници мучать 

ся н бра'тя Українці. Сеж її рідні — топсам нарід, до якого 
нона належить. І думає вона помогти їм. Нехай хоч тільки буде 
ііі правдивої радости. Коли вже не можна вернути їй самії'^ 
так нехай вертають хоч ті, які. можуть. 

І от у Велнкодну Суботу приходить вона до темниці. За-
говорнла. І здивували ся бранці — се-ж їх рідною мовою. І 
чого їй треба від них? Отже прийшла вона запитати, чи тям-
лять вони, які її се нинї день в їх земли христіянській. Однакбж 
дарма. За літами неволі вони і числити перестали. Не вгадають... 

Та яке-ж зворушене обняло їх, коли довідали ся! Великод-
на Субота... а завтра Великдень... Пощо їм се знати, коли для 
них нема Великодня. Лиху вістку принесла їм Маруся, щоби 
ще більшу муку їм задати... Не треба їм таких вістий! 

Яке однакож було їх здивоване, яка мила несподіванка, 
соли почули, що сей роковий день, Великдень, привосить їм 
вободу. Певно не хотіли сьому й вірити. І хиба можна було 

подумати, що їх темницю має відомкнути така-ж як і вони, 
Українка-бранка? 

З яким трем-тїнем мусїли вони ждати сього подвійного для 
них Великодня. Не спали — дорогу на Укра`їну вимірювали. 

Великдень... Ждуть, наслухують, коли прийде їх 
спаснтелька. Лж ось вона!... Огвирають ся двері на свобідний 
ьвіт, до рідного краю. Чи можна словами описати таку хвилю? 

Та `спаснтелька їх чогось зажурена. Чогож? Може того, 
цю й вона не може^разом з ними вертати на рідну землю. У 
Ж-ж^дїт'м;.покинута їх нсмфже. У неї лОдаіДваьНел'оля. 

1 тільки одного просить вона — щЬбн відвідали її рідний, 
дорогий їй Богуслав і поќлонили ся ЇЇ батькови й матери. Та 
иіе нехай скажуть, що вернути ся їй до них нема вже змоги... 

Та ще ось що інтересне подає нам дума. Хоч і бачать бран-
цї-невільники, що Маруся могуча пан'і і від неї зависить їх сво-
бода, однак не кличуть її ннакше, як: „Дївкою-бранкою, Ма-
русею, попівною Богуславкою". Може її вболїванє над їх не-
долею такою бличкою зробило н для них; може вони вже бо-
гато чували П Р 0 п українське добре серце; а може почуте бра-
терства не дозволяло їм відносити ся до неї, як до чужої, але 
як до сестри, до рідної, до найблнзшої. І для с`амої Марусі бу-
ло се певно найбільшою честию і радостню — побачити близ-
ких собі люднй, що відносять ся до неї не Инакше, як до се-
стри.до рідної, до рівної. 

Та послухаймо, як розказує нам дума про сю колишню 
ашу патріотку — бранку Марусю Богуславку: 

І. 
Що на Чорному морі, ,_, 
На камені біленькому, 
Там стояла темниця камяная^ 
!Цо у тііі-то темниці пробувало с'імсот йшзаків, 
Бідних невольників,. 
То вже трийцять л'іт у неволі нробувають, 
Божого сьвіта, сонця праведного в очи собі не видають. 

II. 
То до них дївка-бранка, 
Маруся, попівна Богуславка, 
Приходжае, 
Словами промовляє: 
..Гей козаки, 
Ви біднії невоЛьникн! 
Угадайте, що в нашій землі христіянській за день тепера?" 
Що тоді бідні невольники зачували, . 
Дївку-бранку, . і 
Марусю, попівну Богуславку, 
По річах п'ізнавали, 
Словами промовляли: , . . ` 
..Гей дївко-бранко, v Х-`jr-
Марусю, попівно Богуславко! - -
Почім ми можемо зрати, 
Що в'нашій землі-христіянській за день тепера? 
Що трігйцять літ у неволі пробуВаем, . 
Божого сьвіта, сонця праведного візчи собі не видаєм. 
То ми не можемо знати, " 
Що в нашій землї христіянській за день тепера". 
Тоді дївка-бранка, 
Маруся, попівна Богуславка, 
До козаків словами промовля'є; 
„Ой козаки, 
Ви біднії невольники! 
Що сьогодня у нашій землї христіянській Велйќодная Субота, 
А завтра сьвятий празник, роковий.день Великдень". 

-,-"г" . - -; ш . 
То то'дї ті козаки теє зачували, ' 
Білим лицем до сирої землї припадали, 
Дївку-бранку, 
Марусю, попівну Богуславку, 
Кляли-проюшналиї ; 
,Та бодай ти, дївко-'Єранко, 

Марусю, попівічо Боѓуславко, 
Щастя В долї собі не мала, . 
Як ти нам сьвятий празник, роковий день Великдень сказала!" 

Тодї дївка-бранка, 
Маруся, попівна Богуславка, 
Доб'ре дбає -

1 словами промовляє: 
‚.Оіі козаки, . ' 
Ви біднії невольники! 
Кажу я вамидобре дбайте, 
В городи христіянські ут'ікайте, 
Тільки прошу я вас, одного города Богуслава не минайте, 
Мойому батьку й матери знати давай'те: 
Та нехай мій батько добре дбає, 
Ґрунтів,‚великих маєтків нехай не збуває, 
Великих скарбів не збирає, 
Та нехай мене, дівки бранки, 
Марусі, попівни Богуславки, 
З неволї не викупає; , 
Бо вже я потурчилась, побісурменилась!" 

VI. 
Ой, визволи. Боже, нас всіх, бідних невольників, 
З тяжкої невол'і, 
З віри- бісурменської, 
На ясні зорі, 
На тихі води. 
У кра'й веселий, 
У мир хрещений! 
Вислухай, Боже, у просьбах щирих, 
V нещасних молитвах 
Нас, бідних невольників! 

КІЛЬКО ТО ГРОШИИ І праці І журби понесли ті, що зякла-
далн „Свободу". Вони зовсім не числили на зиск, лише 
роздумували, як би то просьвітнтн нарід. А теперішні 
видавці -Свободи" тако жтим журять ся. Тому всі сьві-

, 4 домі Українці повинні бути помічні в тім ДІЛІ І зеднува-
ти передплатників., 

ПОМОГЛО 
: 320.000 
ТЕРПЛЯЧИМ 

СЛАВА ОТЦЯ МОЛЇНҐЕРА, 
ВИЗНАЧНОГО ПАРОХА І 
ЛЇКАРЯ БУЛА ЗВІСНА 

тўі ЗАГАЛОВИ. 
НІ: — 

10,000 ЗГОЛОШЕНЬ В 
ОДНІМ' д н и . 

Молінгера с 

керн, листі 
імішані 
ЙДеЦОІ 

рсм і находять поі 
вонп цінять ееі 

Ш(Ш нрнкмі 

і Гостинним „jp рогулгд сеі'ічас жоіудок. Сей тудоввЯ! 
;алом вдово- - - . ‚ р ,у., алькогоію, штучних аитячннх 

іьтатів тягачів вдячних лю- преоаратів, лбііьюус' .ав-тіп, дає двГ.ре 
ні інстн говорять иро доорі с в я н в j нориуь- нерваѓ еяптему. Дальше, 
і цінпнх ростян, яіа дають у гт- п ї п находить ѓя ляше такі 

aaiaeno-m що у яріш, нема у иїм частин 
кладасеь л гидкіших природ- наркотичнќі. Сей чай в. даром маіеря 
1І піііііні ростян; корінців, вркроди для педўалі і природною сцад-
иьвітів, наі̀ Ііш. росад, ягід шиною для старих і молодцд в здоровлю 
відповідно до тайно! методи і недуаї. 
уживапоі отцем, а слаоуючі Отеє гсворячо т'.чт, то.' ви Г.удучн і 

їїќў а повним дові- здорові уживали c-ft чай. В Квропі ужи-
вав-ь його стало їли ачпоГіігеня недугам. 

іаГі, бо знають його В адоро і̂м оргюіїімі не риівиваилі. ся 
" ' ГіакиплІ. Горня горячого р.нтпнно-

rv. 
То тодї дівк̂ -бранка", 
Маруся, попівна. Богуславка, 
Теє зачувала, - џ ...ruiiJL: 

Ї О О Н С й . 

З NEW YO$K. N. Y. 
Драма „Терновий Вінок". 
В сїй модерній драмі є хам 

без жадних дум-; і принципів. 
Тон, хто не такий як він, ніяк 
не може бути його другом. Що 
для нього честь, або совість 
непродажна, чи думи високі? 
Він донче ногами все, чого сам 
не варта`, і зьвірІѓ,ч.к- не- пева-
жатн його л'іниво прожитих л'іт. 

В сї'н драмі є мати, котра хоч 
і любить своїх дїтці`і, а.̀ іе в та-
кнй спосіб, що мучить їх... Але 
Ніхто її в тім не може переко-
нати — нахаркає в очи. 

В сїй драмі є жешцнна, яка 
може любити мх'щнну не тіль-
кн за вроду чи за богатство, а 
за все, чим він дише; її' голо-
дом не злякаєш, коли її серце 
огріте. І нема такої сили, яка 
могла би задоптати її в багно 
неслави. В її руках є оруже, ко-
трого ніхто від неї не може від-
няти... Се — смерть... 

В сїй драмі ще є женшина, 
котра н'ікому не каже, що в неї 
болить. Всї свої бажаня вона 
ховає глибоко в серці і хилить 
ся, куди її хилять. Потім вона 
чимнебудь хоче отруїти своє 
горе... і труїть... А чи спить во-
но?... Вона, гидуючи мушина-
ми, продає їм своє тіло... А ко-
ли у неї заворушить ся жалїсті 
над собою чи прокинеть ся жі-
ноча н`іжність, — тоді' вона рве 
на собі коси, пишні коси., 
дал'і тяжко пянї'є... 

,В сїй драмі є дід, що любить 
розказувати про погляди сво-
го угина, котрий псицшив само-
вбийство. Потім уявляє собі 
смерть, мерине, цокає зубами, 
божевільно рве книжки і пла 
че... 

В сїй драмі є наймит, покір-
на і тиха людина, але його про 
ста душа від чогось болить. За-
співай сумну пісню, а гіркі 
сльози потечуть по його сивій 
бороді... Се' він такий, поки 
тверезий, а випе — красше й 

І не. говорити... 
В сїй драмі'є чоловік, котрий 

боїть ся і не може спитати се-
бе; чи є в нього совість. Бо та 
совість кровю залита..? Він зло-
чинствуе лише через те, ще 
другі так роблять. А коли сло-
вом-стрілою попасти в його 
болюче місце — в і н з розпу-
кою роздирати-ме свою душу... 
Немов воскресає... 

В сїй драмі-є бездушний' чо-
ловік, що ' через кр'ов, муки, 
сльози і трупи байдужно дося-
гає своєї мети. А його друг, ко-
трому люди вірять, — зрадник. 

Нарешті в сїй дра%іі є чесний 
чоло'вік, котрий, любить всіх о-
биджених і принижених.. Він 

І розум свій і серце широке і 
всю молодість свою віддає лю-` 
дям... за їх невдячність. Його 
не розуміють. Він один бореть 
ся за щастє людий, але без-

, сильний він, хоч..і не хоче бути 
j таким. Осьміяний, `опльований, 
іхорий, з невнлїчимого раною в 

серці, він .истаєть сл один се-
ред ворогів, аби носити свій 
терновий вінок, аж поки помре 
і ляже в уквітчану славою мо-
гилу... Після смсрти його зро-
зуміють... 

Ся драма повна сьміху і слїз.. 
Сю драму варта бачити. 

м:імі:ио; мого кінчив свої медичні студії ѓо чаю отпя Миліш`ера :іая:ивпіі 
Угоршиііі." ІтаіП і Німеччині, вім лі- у6я простуду і задля тяд прикмет його 
їв міі іонарем и .'шііщій ІІенснльвепП. поручасмо. 
іго костел на ТроїЃ І̀ іл в НгтсЛурГу, де тля ѓтарах і моюг-ж Рестиииий Чай 
і був народом, ще й нині о спогадом bivt Мояіягера я одинокою лаиорукою 
го іобрві діл. здоровля і довгото'жвтя. Чічті. ясні ота, 
Коїда людина гЛрпть '̀в цілющу сплу погниє івце 0 рожевои врві кою о оіінл-

прнродн. Зворот до природи с нині мо- камп, то сен чяй епояияв свою ладячу. 
p.D.y Пр}-іГіда їй` дасть ся нічим засту- На долеглоети жодуіка. НЄЧИІ-TЃTV вровя, 
інтн. tJTViit Молінгер старанно поручував свГюет- ниі.ок і утро.'.и. нервові і доляг-
вос лічниче сред.тііо. Воно Суло голон- літі Г.олІ Голрвп, іч`вматилч і на лапір 

ним лїким иро-нішуііеіим. Він вршлсуваЯ уживайте сей `сіавиий чай а переконлсте 
1 сей чай горячий перед еиансм, ся, що він усуне всякі причини підірва-

що ін.тч p o e m бучу, уву урсу ного ядорояля і гтяроетм. Для удержпнч 
ір- мають цілюші власностп на доГ.рого здоровля. с конечпим дйати про 
мундране ростнна чнстить і р.ту- прочитувані, жодудвп. . 

not ГГРОбу. І'остинн сарсапаріля, і'.іла .ej.oo велѓќа пачка Ч.-ю отпя МолІиГе-
вачжа і егеафрае чистять і нормувіть рп нокнннп .Чтп І кождім дочі. С І і ' . 
Кров; геігтіі'к ьке корінс с пайГ.ільше лпа-
ііі- у медицин! а.̀ іілудкове средство. вла-
галі сси чай складаі.сь з ї'ї домішок ро-
і гни. л.іаючт свосиіасію а ралом тво-
рчть вони ііслрівнаіге скріпляюче тіло і 

о j г а 111. v 
ПОЌ і дії 

В КЙЖДІЙ українській хаті повинна в 
одитись часопись „Свобода". 

і і том, 
Ч Ї Т . І І И 1 
пришле налеягитісті. в грошах, 

ібо мопі-ордсрах. Коли хочете 
in ь о нрпкметях сего чаю. ирн-
і: імя і адресу а одержите .і-

MOLLINGER MEDICINE COMPANY , 
32 MOLLINGER BUILDING, 12-14 E. PARK WAY, 

N. S. PITTSBUHGR PA. 

Лише з Columbia pe-
кордів можете любу-
ватись гарним співом 
і музикою найбільше 
славних артистів та-

ки у Вашій власній 
хаті. 

Отсим повідомляємо всі'х любителїв української музики, що ренорди Columbia, я-
ќі тут вичисляємо. дадуть для Вас безмежну розкіш і звеселять всіх у Вашій хатї. 

Набуваючи рекорди Columbia для своєї хати почуєте найнрасші народні піснї, 
марші і ланці, виконані першорядними орхестрами і співаками. 1 і 

Фабрина рекордів Columbia випускає кождого місяця певне число унраїнсьяих 
рекордів, яні можете купити у продавцїв Колюмбія. 

10 і-сЬеі 75 сеп. Щ ' 

Е 2729 

МИХАЙЛО ЗАЗУЛЯК, барітон. 
( Ще не вмерла Україна. 
І Веснівка. 

t 2774 

ItAgaBpHOB, барітон. 
Я обожаю. 
Гайда Тро'йка. 9 ` 

Ч 
М. ВИНЕЦКАЯ, сопрано. 

Уж как слава Тебі Боже. 
Лучина лучииушка. 

Побудь со мною. 
Циганѓка я пісня. 

КОЛУМБІЯ ОРКЕСТРА. 
Козак. 
Тропак. 

РУССКІИ ОРКЕСТР БАЛАЛА-
- ЄЧНИКОВ. 

Иоченька. Полянка. 
По ельничку. Вийду лн я на 

річку. 

t Питайте у своїх продавцїв за новими ілюстрованими катальогами і за місячними 
випусками рекордів колюмбія, зовсім безплатно. 

Columbia Gfaphophone Co. 
Купуєте T h r i f t S h r a i p a і 

пожожіть виграти гівну. 

Коли купуєте плити, то питайте за 

Плитами К̂олюмбія" 
' ` І незабудьте числа плити. 

. . - U J J ^ , . Ѓ Њ . ^ Л ^ ^ ^ ^ : - . - ^ W ` і ь ь і ^ і ь г ^ с л , . , ^ ^-^-л^-:.-.v,:.:-i-.'-.^L--r^J -A-ayj^e iMLT -r^^MS^TW. 



Ш; СШЛЛІНГЕР 
її'Ќ`І.1.--І1 од дія ю р и , ВЄВаИОЖВВХ 

людні, котрі ве в в можносте влатвтв ва-
соки і пін ая свов бадане. 

ПОВІДОМЛЯЄ, що вастарііі ведутв мо-
жуіь о-ти ввлічеві бва ужитя явивсі'іуді 
ТРОЮЧНХ ЛІКІВ прв помочі мектрвч-
ш прирлиів. Ріввочасво в богато такві 
случаях, Ухі передшв вімагаіа операції. 
-Ч.МІА иіімі ввлічнтнсь цілком ііишо тим-
сливі способом без увита ножа. 

H.fi в посідавю яайііовійші мавша, 
врв яквх помочі можу вапявггв до вну-
тра і вбадатв віорілі ввутревноств люд-
савого тіла і востяі та півваті првчвц 
недуги. Другою машапою можу впровадя-
і і струї елвжтрвчного сьвітда в тио і ва-
бятм ивмв варааіваі бакцвлі, які в прв-
чввою ІСІХ ведуѓ і дюдськні недомагай.. 
ТОЙ спосіб лічеая в не тиівв вешкідлв-
іві'і. ам ДІЙСНО прввмяаі і дуже хпрі-
енні ц я кождого ваціввта. — КОЖДОІО 
ПАЦІЄНТА, котрого узнаю ва ні-кіиічв-
мпго, ве піднвмаюсь дїчвтв. ОдиЗкож 

Чождого, котрого узяаш до виічсвя, ста-
РрМма ввлічвтв І як навкоротшім часі. 
І ОДІИІИ офісові: вівторок і четвер від 0. 
рано до 8. вечер, в понеділок, середу, пят-
авніо і суботу від 9. до 12 в полуднє., а в 
в-jljl від 9. до 11. в полуднє. 

ДОКТОР І . СШЛЛІНГЕР, 
IU К. 18th 8 t , Sew Iorfc City. 
...львв етнціі яяяяяятру З-оІ явані 

І субвам. 

для ДІВЧАТ і хлопців: 

,v на ВІДПОВІДЬ. 
І 01.1 МВІА NOV. SALE ( 0 -

U D- Box 0, N. н York, N. 1 

Щ) винайти ч 
И 

віл 6 то воіоввдрукоїава хввжочка. 
ов.ии 400 віваюдів, котрі тепер иокутт 
бути по-г-в-ввві, через вас вістала вв 
дана ва жадане і для ввѓоді 

УКРАЇНСЬКИХ ВИНАХІДНИКІВ . 
П тої кн-жо-кі довідаєте ся. які бо 

lit. І на ввваходв вже првввслі і доаерва 
ирвіі.сти МОЖУТЬ. Інтересуєте ея ввпл 
іидим, пвшіть вде впні по українська ді 
вас по ту квіжочку, котру Вам бсяплат 
н" ввшдемо. І.іТв-
AMKRICAN EUROPEAN PATHNT 

OFFICES (З) , Pacific JJldg.. 
WASHINGTON. D. C. 

Читайте українські книжки і 
газети, бо часте читане веде до 

ІІІІІІ, а просьвіта — се си-
- . - - Пишіть по цінник книжок 

- туканні ..Скоболи". 

Др. В. ГОГЕНБЕРГ, 
лавини спеціяліст зі ста-

рого краю 
.п„-ав всім гвряаячам Уираіиа-м, 
.Я мущннам як І -еищинам свої 

уеаішні лїварські ўслуги. 
лчить з НАЙЛІПШИЙ І НАК-
ІЕВНІЙШЙМ УСПІХОМ РЕВМА-
гиам, всякі НЕДОМАГАНН ЖО-
ІУДКОВІ, НЕДУГУ УГРЄБИ, НИ-

.'ОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
!ДИ, НЕДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗА-
ІРОЄНЯ ЌРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ-
ЮТХіЧИШНИ І T. Д. 1 0 5 -

Доямгув всвкі иаятямші операції 
.ушив, жонщіи І дТтий і своїй в-
:ііеІ а й і доні ааціснтів, сяяціяаь-
-о ќа м яроауилииу вуї аяиячі 
яввівліста s Відня. 

Єслв (я хтось ия міг вриіти осо-
`ието, иахаЛ явним яистовио а аов-
ииН довірам свою надўѓў, а дістааа 

І бязілатиу воќду. 
На иІдаовЦь валучі-, ї м . -араў. 

Dr. В. HOHENBERG, 
МИ Ш Д у є - (вік 17 . 18 ўа.) 

Hew York City. 
Годж-к офісові: щодев-о від 8-ої 

ІРЩДО1Р. 
Питає, чи Литовці будуть 

воювати проти Німеччини 
за нанесене ганьби їх 

True tranelaticm Wed with the Poet-
master at Jersey City on May 15. 
master at Jersey City on May 20, 

October в, 1917.) 

Деклярація кайзера супроти 
безпомічної Литви виказує, 
що німецька безличність даль-
ше росте в повній силї—пише 
нюйорський ‚‚Ґлоб" (з 15. V.) 
Vr Німеччина почала війну, а-
би заДоволитн свою забор-
чість — оснувати сьвітове па-
новане на автократичній силї. 
Про се вона все мріяла і доси 
мріє, маючи до помочи нїмець-
кГ маси. Ми викажемо f ут_фак-
ти, відкидаючи на бік всі де-
люзі:'. Литовська декляращя, 
яка припала до вподоби в той 
спосіб, що пруська преса бу-
де домогати ся змусити убо-
гих селян загарбаного краю 
служити в армії кайзера, є 
повним висловом цілий кан 
зера. Вона зродила ся з тих 
самих мотивів, які довели до 
поневоленя Бельгії і Сербії, і 
які контролюють НЇМСЦЬКС сга-
новише супроти Польщі, Фін-
лянді'^ Моск'овщини, України і 
Румунії. Лєпїнн і Троць'кі зни-
шили одиноку силу Сходу, 
здібного оперти ся нїмецько-
му діявольстну, чим намели 
страшне нещастє людській 
расі. Овочі великої арадй вже 
дозріли, і гіркі вони. Заведе-
по неволю в наногидінишіГі 
формі. Кайзер сподїваєть ся 
виграти сю війну через зору-
жсиє своїх рабів, дати :.v 
багнет і змусити до атаку ш 
приятелів і визнавцїв загаль-
ної свободи. ...Але. чи с ма-
теріял людскости в литовськім 
народі? Чи піддасть ся він раб-
ству, чи — як БЄЛЬҐІЙЦ! -

буде показувати, т о хоч йо-
го вітчяна є в посїданю кро-
павого наїзника, то його душа 
є непобідима? У сї^ краю є 
богато Литовці'в. Будуть вони 
воювати, не лише за Амери-
ку,.не лише за загальне право 
до щастя, алеіі за свою обез-
чешену вітчину? ЛАи ставимо їм 
се иитанє, а відповісти на ньо-
го можна не словами, але дї-
лами, станувши з крісами на 
боєвііі лїнїї проти Німеччини. 
Лише одна дорога отвнраєть 
ся для вільної Литви, а се є: 
побоги Німеччину там, де її 
заатакують. 

Розводи в стейтї Вісконзин. 
1917-тин рік був дуже бога-

тнн в розводи в стейтї Віскон-
:нн. Статистичне бюро обчи-
слило, що в тім році ВІСКОНЗИН-
ські суди видали загалом 1.708 
дозволів на розвід. В 1916 ро-
цї розводів було 1.173, в 1915 
— 1.721, а в 1914 — 1.5%. З 
1.708 розводів, виданих у Ві-
сконзииї в минувшім розї, 401 

держали мушннн, а 1.407 жен-
иіии. З інтересованих осіб 
,149` родили ся в Америці, а 

509 за границею. 
' 22 случаях в родині не бу-
цїлком дїтий; — в `42б було 
одній дитині; — в 241 було 

по двоє дїтин; — у 122 було по 
троє дїтий; — у б! було по че-
твсро дїтий; — у 34 случаях 
було по пятеро дїтий; — у 27 
було по шестеро дїтий; — у 14 
було по осмеро дїтий; — в пя-
тьох случаях по девятеро дї-
тий, — в 11 случаях по десяте-
ро a6q більше'дїтий. 

Статистика виказує дальщс, 
що 22 розводи дан'о перед у-
пливом шістьох місяців по 
шлюбі; — 44 перед упливом 
року; — 502^від одного дђ чо 
тирох літ жйтя' по шлюбі; — 
14І від лять до десять лїт жи 
я Ѓѓо шлюбі; — 465 від десять 

до девятнайцять лїт житя по 
шлюбі; — 181 від двайцять до 
двайцять девять лїт житя по 
шлюбі, а ЗО розводів дано пз-
рам, які жили спільно звиж 
трнйцять л і̀т. 

Причини розводів були отсї: 
бійка і нелюдське обходжене 
— 648; покинене — 362; неда-
ванє удержаня — 256; бійка, 
покинене і недаванє удержаня 
— 118; пиянство — 77; бійка 
покинене — 52; чужоложство і 
бійка — 11; чужоложство і по-
киненє — 11; супружеське ошу-
канство — 9; увязнене — 8; по-
лова неміч — 6; поміщанє ума 
— 2; прочі подали ннші при-
чини. ' 

Плнваючі городи. 
В місцевости Алямедо, в Ка-

лїфорнїї, заведено новий спо-
сіб побільшеия простору уро-і 
жайної землі; там заведено во-
енні городи. Початок до сього 
їдав рибак Вілїям Гул, який по-
збивав дошки на воді, насипав 
на них урожайної землі і заса-
днв' П: яриною. З того „поля" 
він думає зібрати в сім році що 

100 фунтів 
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Євдокім їде д о Америки. 
Нюйорський „Русскій Голос" 

доноснть, 'що бувший право-
славний архяепископ у Злуче-
них Державах, Євдокім Мещер-
ськнй,' і Протоерей Туркевнч 
їдуть через Сибір до Америки. 

Трета позичка свободи. 
Неурядове донесене atli Ва-

шінгтоиу говорить, що підпи-
сона сума на трету позичку 
свободи перевисщить чотирр 
мілїярдц і правдоподібно дійде 
до 4.250,000.000 долярів. 

Жите 'е дорозше нїж смерть. 
іНюйорський судія Когален 

прис-див, аби спілка „Чайлдс" 
заплатила Гаромў Стофмановн 
30.000 HDv-ирів за побите ноги, 
а`'зелїзнича компаніяѓ,Ню йорќ 

^ОИтерѓо Вестерн" аби заплати` 
ля'Пинї'Коген 25.000 долярів за 
смерть її мужа. Коли судію Ко-
галена поспитали, чом'у за по-
бнтє присудив більше грошин 
ніж за смерть, він заявив, що 
мужови панї Коген сталась 
кривда, але він її не чує, а 
Стофман поніс ушкодж'оце тї-
ла, через що мусить терпіти цї-
ле житє, а жнтє є дорозше нїж 
смерть-

Боронить незамужних материн. 
Др. Ліндсеіі Ваннкоп з Шіка-

гр, говорячи на зборах неза-
МУЖІІИХ материй в Аврора, Іл-
лінонс, сказав: „Після моє' 

! думки, чоловік який гине на 
поли бою, має повне право о 
ставити по собі заступника, чи 

і то при помочи супружа чи без 
'того". Др. Вайнкоп впевняв 
слухачів, що він не виступає 
проти закона про супружество, 
але не може картати тих жеи-

Ііаин, які без законного супру-
жа породили воєнні діти; се 
впрочім воєнний час. 

Концерт в Перт Амбою. 
Український молодечий ќлюб 

і.м. І. Франка в Перт Амбой, Ню 
Джерзи, ўстроює в неділю, 26. 
мая б. p., концерт в память за-
служеного українського мужа, 
Івана Франка. Реферат про 1. 
Франка виголосить Микола Д. 
Велнчко. 

рожанином. Кождий такий є 
гірший нїж ворожий чужинець. 
Такий є зрадником зірнистого 
пра'пора і Я"0 такогб'його по-
внішо ся трактувати"... 

Капітал нюйорських банків. 
Звіг `вгілЧмто'ктлттрсу.тьора в 

Ню Йорќу виказує, що з днем 
4. марта 19І8 року 51 банків у 

Любов українського ; 
дв ецого рідиад`о W-ВАЖ% 
гГонсТ'аігГи$ ^вбсручев, "^у-в-

цщй ком?ііД,?ит київського eifi-
cKQpqro округа, говорячи ми-
нувшого четверга иа вічу р Ню 

Ню'Йорќу мали $3.792,543.200 І Йорќу,, оповів такий ешзод уз 
капіталу, аЄо- о $124,449.300- початьш першої революції на 
меньше нїж 31. грудня 1917 рб-(.Україні: Коли з початквм літа 

минувшого року Керен,сьдсий 
розѓіочав був офензнву Діроти 
війск центральних держч-,. я я-
ко командант київського' вій-

JcKQBoro округа одержав пору-
чене слати на фронт з поспіхом j 
резерви, бо петербурський і 
московський гарнізони не хотї-і 
дн іітн на фронт, MOTHeyTow се 
тим, що вони в'д'ома мусять 66г 
регтн завойо#ані здобутки per 
волюції. Але і-з моїм Гарнїзо-

ЕТАРОКРАШ ВІСІН. 
Чого боять ся Поляки? 

(True translatlpn rHed with the Poet-
maatbr at Jerepy c i ty оц May 20, 

1918 as required-by-the Act O f ' 
October Є. 1917.) У ` 

З приводу'за^слюченя миро-Іном"Сп"рава`че "йшла'легко". - Я 
вого договору між Україною і пос`илав запасним полкам телє-
центральними державами, кра- ѓраму за телеграмою, аби виру 
ківськип тижнецник „Культура' —-
Польскі" пише: „Договір з дня 
9-го лютого, відриваючий з жИ4абц устиуТ що удайте нам уќра' 

Майор в Нантнкок проти чу-
жинцтп., 

Вілїям Олдфілд, майор Е 
Нантнкок, Пенснльв`анїя, зая-
внві'онодї, що доки він є мано-
ром, доти не позволить, аби на 
публичнім місця в Нантикоі 
повівав якийнебудь прапор 
крім американського, бо се бў` 
ло бц зневагою Злучених Дер-
жав. Так заявив він з приводу 
просьби тамашних Поляків, які 
в день 'і. мая хотіли вивісити 
в Центральнім парку біля аме-
риканського також польський 
прапор, чому спротивив ся ма-
Аор, або як Ііого урядово звуть 
„борджіс". Мимо ТОГО, що мі-
ська рада маііже одноголосно 
згодила ся, аби в парку виві-
сцтц польський прапор, бор-
Джіс Олдфілд рішучо проти 
того запротестував, вцголашу-
ючи щ засїданю міоької радії 
таку промову: „Панове! Я стаю 
тут, аби заявитгі, що я є одним 
З тих лихих патріотів, HK̂ Tq 
мене назвав місцевий диевник 
„Нюс", бо я не хочу позволи-
ти,' щоби в Центральнім парку, 
який находить су} в середмістю, 
повівав якиннебудь иншпй 
прапор, 'крім аме'риканського. 
Але у мене є причина на се: вив 
ві'шуванє європейських праро-
рів'не лише, що буЛо би най-
більшою пропагандо'ю, зверне-
ною проти всього, що край сей 
осягнув, але заразом було би 
злим початковим кроком. Кож-

Laa уроджена тут особа є горо-
жанином Злучених Держав, то-
му також повинна пристосува-
ти ся до конституції сього краю 
І шанувати зірннстий прапор. 
Кождий, іосто# приїзджае дс^ Аг 
кіерм6і,"без ріжннцї з якого 
краю, і ̀ приймає горож^нські 
правоо присягає вірність для 
зірнистого прапора, а також, 
пггисягає ' пристосуватись де) 
конституції Злучених Держав'. 
Кождий''з. них уряджуя собі 

ѓтуїѓ̀  Дім'Ѓ зріќаєть січ всяких ин-
іціцх прапорів, крім зірнистого, 
аітакож всяких; титулів. Пано-
ве! Як Америки боролась за 
свободу і незавнсимість від Ве-
ликої Британії, то француські 
і польські офіцнрн `кров ерою 
проливали за зірнистий тір'а-
пор. Чи вони коли вимагали, 
щоби вивісити якийсь европей-
ськцй прапор? В'они були за-
донолені бачити прапор рибра-
ННй ! президентом, генералом 
Юрієм` Ваііііяґтонои, прапор 
зірнистшї, Вшитий Бессою Росф 
і іцїиений всїми торожа^ами., 
Чомуот`егіерѓ хтось жадає, аби 
мав: повівати якийсь ейропея-
ськяй ррапор?. Крждий, хто 
жадає, щоби' якийсь з европей-
ськях. прапорів 6j"s вивішений 
в нашім публичнім парку, в те-
перішнгм часі, не а1 добрим го-

вогр тіла Польщі східні окраї-
ци коїцресівци, містить досить 
сфорцуловану заповідь друг'о-
гр і провадить консеквентно до 
третого. Тцм другим` є запо-
відь граииченя якоїсь неозна-
ченої блиіше держави почвір-
ного порозуміня, поза Австро-
Угорщиною, з Україною. Се 
прост'о означає ці'лковите обса-
дженє Польщі від діаночн Ні' 
мсччнцрю, чи також анектова 
ІІОІО нею Литвою. Трете — се 
перспектива відданя Україні 

їнсьќий прапор і миубуд-мо во 
ювати за свободу України, а нї 
та . хоч здохнемо, а з вашим 
прапором на фронт не пійде-
мо". 

Литовське правительство. 
І (Triip traO- latW f i l ^ wfth the Poet-
1 m-мег at Jersey r;iy on May 20, 

1918 aa reqnlred by the Act ОЇ 
October в, 1917.) 

Маганойсітська литовська 
часопись „Савле" доносить, що 

бо' вилученя, Галичини :на схід ўкабінет литовського правитель-
від Ся'ну. Стоїмо отже перед ства є сформований із пред-
небезпекою утрати Холмшиниіставинків усіх литовських пар-
і Поліся, Сув'альшини, ЃГродна тій, є отже кабінетом коалїцій-
і Вильна, а' вкінци Львова". І ним. ДЬ кабінету входять: А. 

‚Сметона премієр, проф. Дови-
Угорсько-українська спілка ІЛ:,1ІТІС.. м'"їстер осьвіти, др. 

торговельна. ІШпвл.с мшістер заграничних 
'справ, Смільгевічіюс мінїстер 

скандипавські держави, Ічас на 
Англію і Францію, й Ѓабрис на 
центральні держави. 

Панська газета у Відни. 
У Відни почала виходити но-

г.а газета ‚‚Полїтішес Сальон", 
присьвячена виключно їнтере-
сам аристократії, великих бан-
керів, фінансїстів і членів вис-
шої палати австрійського пар-
лямепту. Іитересовані особи ді-
стають сю газету даром. 

Статуя Маркса в Москві. 
-^00-лїтну річницю ўродин 

Карла Маркса, великого учитс-
ля соціалізму, московські боль-
шешіки виставили йому статую 
недалеко царської палати в 
Кремлі. Кошти покрило прави-
ТЄЛЬСТВО. 

Румунія нейтральною дер-
жавою. 

Ггие translation flleil with the Post-
г.іояіег at Jei-яеу City on May 20, 

1918 ая required by the Act qf 
October 6, 1Mb) 

Румунський мінїстер загра-
нчни$"справ, Аріон, заявив 

представникові! телєграфічно-
го бюра Вольфа, з приводу за-
:іви анг.тїйського заграничного 
міністра Бадфура, що впевню-
ванє, що між" Румунією і Ан-
ґлїєю все таки істііує союз, не 
має офіціального попертя в 
документах теперішного pv'-
мунського правительства. ` По. 
укцгченю війни Румунію мож-
на уважати підчас мирових, пе-
реговорів лише яко невтраль-
ну державу 

men with the Post- фінансів, І. Вілєішіс мінїстер 
їЃй u i f f iSd ' ьуу ,he Act' of0" "P1111'' ' Ма-т '̀̀ навскас мінїстер 

October 6, 1917.) справедливості.. — Литовське 
Лондонський „Тайме" доно- ІпР : ,в"течУ'ство в н с : і а л о т а к о ж 

сить, що повстала угорсько-у- 'СВ,ЧХ Р-Гірсзентантів до чужих 
країнська спілка, з' капіталом ^ a m : др. Іван Шлюпас н а З л у 
31.250.080 карбованц'і'в, для лі- ч с т Держави, - Авгштуоліс на 
квідацц експортів з України. 

Плуги для України. 
„Манчестер Гардія;." (з 1. 

V.) доносить, що з централь-
нпх держав вивезено на Укра-
їну вже оќсіло 2.000 плугів. 

За протест протіг влученя 
Холмщини до України 

``заплатив жнтєм. 
Варшавська „Газета Вєчор-

на" доносить, що' українські 
селяни в Корналівцї (недале-
ко Дублян),'самбірського по-
Вгту в Галнчі.нї, колами ноби-
ЛИ свого війта, по паціональ-
НОСТИ Поляка, який самовільно 
в іменн Л'країнської громади 
підписав п'ротест проти влучс-
н;і Холмщини до України. По-' 
битого війта підвезено до сам-
бірського шгінталю. де він по 
кількох днях помер. Судові 
пласти почали слідство, яке ще 
я а ос и ведеть си; арештовано' 
кілізсанайцптьох ўќра'йських, 
селіщ з Корналівки. , 

З теперішного житя Коломиї. 
Повітова каса хорих пополи, 

_,е систематично розрнаає 
свою діяльність Перепрова-
джеио ревізії у ріжіщх купців, 
црн чім найдено великі засобі) 
му -̀ки, фасолї, цукру, мила 4 т. 
п. Скоифісќбваний товар ста-
роство ділить між населене. 
Час від часу конфіскату пере-
водить жандармерія, але скон-
фістчованих' нею товарів нагУеле-
не Коломиї не бачить. Ґазовнї 
функціонують регулярно. — На 
загал в Коломиї справа з по-
жнвою маєть ся ліпше нїж в 
ннших галицьких повітах. Але 

--РЧИР 
Через довгі р а д , ткраїнемеі рџйпаф'Л 

(рамі мушЕви) приходмлі до жого 
приватного офісу. ̂  

їв а^ив. гвакуяя- і ь "- ДМ"і^и " ^ У 
` гщ іі`^гт). "PV"?, "Р0-"' """^ "-!!-

в ва.'Й. wltv Віреиіи в о+ісі д-ра йуЦ 
=" іа в -лір-чааиіі ЦІвч. Я досіааая-і ві-

с і . И Й І Д І П . в и є т де вив , І ЄіилЛк 
вас, гроші і тер-івя. 30 Щ ДСЮЬІЩ. 

" - ^ ^ " r t . у ^ Я р м т к а -досмо-а-юр". 
. Д И Ш Е МУШМНИ АР' ввѓМ-А "wr11 ДР- в В- -в " в и 

. і оясмті Baa. яв цџщпр бѓѓ" ва-Ь-аі в г м і м ч Ч#Є^ 

^^№ЖГ^Л$Ь^ и^ їй 
адреса: 

333 Eaet 17th Street, 
NEW YORK СІТІЃ, 

.. . ПРИ ПОАЮРОТ1 Д Р ЌРЛЮ І-ТУТ f AHWJM 
аема дїашого рсм-сла від а.-кіИРСАіьовчр. Я а я -раю-wxrealtaat І дв-Р-Є 

. f _ о ^__ ifiaula і .-офер в АмврмпІ. Хто в івя-п 

оТкрй'Гђіофгііру. Пудету ваш ІИ-ці -во-
act иас-. Зважте, чо иаша тюаа в одввш 
з лТпціпг''ь Америці. У Не' в 8 чашки в 
1017 р. до паўїв. Деаві і вечірш вурсі.' 
Meat-тв -зфобв-в S V - 3 5 дод -а твждегь. 
ПРОСІЃЮ 'Дога Щ вв-іото офісу і порадь-

7, 4 i p t v '`!- ̀ ^ ` Tff гл 3 1`яип- 0 с ^ г 0 Т - в Р в в в - ' В ' - Є А Ц -
Заіисуитеоіао `ваівоі щкова, — у вас є -`хапТв-профвеор Д. JЃ-смввоввч. 

ARKNA AITQ ИПІООІ^ ІІЄ '.іЎ. ЩЬ'gt„ KEW ТОВК, Я . Г. _ЗЕ 

Mt' % Кауфиан 
Український лікар з Одеси. 

СПЄШЧЛІСТ НУЧЕСМ.ИХ. ЖІНОЧИХ І ДІТОЧИХ НЕДУГ ДР. НАУФ-
'МАК звісний від літ авМЬяіанОвии Увраіив-м. Нитдин Українець -нас, щ . 
ДР. ИАУФМАН с дйбиви і сгвраннми лінарса. вій мас наќноаійші имітряч-
ні маш'ини Х.РАИ до баданл навсмаізь людського тіла І й#дуѓ Нервових, 
Спірних, Pet-атизаіу; Л.маиа аостіНЦ Парадіжу, Гемо-.оїДІв, Жолудяа, Км-
шов. Лічать кожд) ЖІцоч, недугу яко. СПЕЦІЯЛІСТ-АКУШЕР. Заразливі 
дороаи,- затрасну кярв у иццин І.женщин лічить своїми медицинами. На зва-
яіяаіте лиш прявдіть до А-ра Кауфмана. Він яво Україиський лікар роа-
моввіі. ся з Вами ао украТнсікя 1 сумлінно порадить. ,1И— 

Iff. S. М. KAUFMAN, 111 Ѓџні 7th .SlnVt, Nr-W Tork, N. T . 
a (2 .'-.(.ќв кід аерквя ѓв. Юрія). ,, 

Год. офігові від П, рано до 'І. вечерпм. В ведіді від Я. -рано до 4. во обіді. 
Тс, . ОгсЬагД 6 ^ 2 . -` . 

1 ';:Мдя%вдГ И'у-yirt кликдар Ўкраїв 
разом в яеркядкою тільии 50 центів. 

Народного Соиїа, який м и т ў а 

ШдНтї 
ПР ОРПШи ДЄНТИСТ, 4 5 Eaat 7th Street , 
Uil. DnUlfN -ед_-.о mmm. NEW YORK, N. Y. 

BcUAtf poflora аІвярлкО-діѓвУіств-ві до імірідвзвві qliiat' ІЏџ Iftarajie -ауМв 
ужвваю сиецівлінні спосіб ДІЯ внечулеяв, tM вдо раціспт зовсім вв відчтввя бо-
лві. ОіЬіг аапсвотреввв т всі ааівовііпі інг.твументв і в ввірцевп чвстві. Щяв Jend. 

й о г о ОФІС І С Н У Є П О Н А Д З О Л І Т . 
JIT Е. 17th St., uN .̂ISuARE New York City. 

Він уже внлїчив тисячі люд ий і бажав би і Вас внлїчи-
ти, коли терпите на ииввніаОо міхур, скіриу недугу, ече-
му, про'пўќлину, гсмороїдн, фістулу, ревматизм, невраль-
іію, нервовість, болі ќрижий, слабости носа, горла і жо-
лудќа, кашель, застуду. Запалене легких або всяку иншу 
хронічну недугу. Коли лїкар, який лічив Вас ше не вилічив 
Вас, ідіть до добре звісного і давно основаного офісу д-ра 
Ґ.рея, бо він вилїннть те, чого другі це могли, . 

ПОРАДА ДАРОМ. —ЛІКИ $1.00. 
За професійну обслугу числить низькі иїни. 

Годцпи: від 9-ої до 8-ої; в медїлї від 9-ої до 3-оі. 

.".і Лр. Еміль Айхель можна. .Пїтра молока коштує 4 і 
корони, одно яйце корону; мя-' де' 
са і вудженинц в місгі не бра-; 
кує, але купити також, не мож-
на, бо тутешні різники спрода-
ють BCbCj лише війсковим. Емі,-
'ЄЂКІЙ раді є кількох різників, а 
прочі їх кревні, отже про по-
лїпшснє відносин нема що йду-
мати. 

ЛЕНТИСТ 
NEW ТОВК, 5 . Т . 
roraer Snt Street, 

в-рабляе штучві аубв, 
іотрі ввглядав)ть яв аіа-
сві. Ввр-вав зуба fie:, 
болв). Робота гваравто-
вава, цівя умірковаві. 
Годі-в: від 10. рано д 

іт-аді; 
І. нопол І̂ 

ОТВОРЕНЄ кольонн для 
;: іукРАінідів ' 

В ЕЛЬБЕРТА, повіт'БАЛДВІН, АЛЯБАМА 
де за таиі гроші побудусто со4і гарний дім і вічно 

вдитучвм огородом. -
V майвіе кождого дня я роді аравіос са від здоровим 

оідсоисм. 
до нона смігу, граду, тучі, бурі, злиаииі дощів, 
дв зеяізивц-ю І водою с иавліпшнй трасяарт. 
де Ви ярвму І всі фариерсьві -родувти продасте за 

иаяяясюу ціну. -
де два—трв разі до рову зоирасто з тяг. санаго поля 
до відаЄа цілими стадами цілий рік ааса са. 

ї 
_ да саді ВЄ.ЇХ дврев ояявміх ярвносвть Вам грубі 

tifarbitllk-tt А І̀ЕШТА ПО 7 Д0Л. І 50 ЦЃНТІВ МІСЯЧНО. 
Памятайте, іпо дня 4-го червня вільна їзда до Алабами 

для імітуючого. 
Трлоеггь ся завчасу, бо пожалуєте, до: ' ' `Г"' 

Ш . J t U N D l r D Y J ^ 2 і в % 83rd S t , N e w York Cily . 

fi 
ЗАПЛАТИТЕ коли в и л ї ч и ^ ќ с Г з ^ і Ш ^ -

КРОВНИХ АђО НЕРВОВИХ. ,.. 
Офіс осиояанвр аонад 35 дїт.Ня ііуцц^іччііо.вііяіягя. Увіірія`ия 
---ліпших способів аіченя в сьрііі. Мв се знаімо І иаші яацісяті 

знають. Гешороідя рішучо лічить ся без операяП І̀ болю. Рвв-
гизм І всі недуги криви І мврвів, (яв огляду ви стіві І тяаві, 
іро лічить ся яри ножлввв наиашіьцтив яидятіии. Т . 404— 

І подумайте над сим! НІ, один доляр заплати, ям Ва лктви#-
вилічені.— Години урядові: від їв . ця Б. " 

яід 10. до 8. В наділі від 10. до 1. 

'лКГНЕ`ІЛІНПв`ТККЛТМЕЯТ, 106Ь І 
улиаі). г 

ItiW ‚РИК ц т т . 

імеевоемммееммммм##меееоме 
j Ш Д Я Д Е Ш І И І І І І М І І Е Ц Ш Ш Т -^SSESSP-і Доктор Васерман,; я к и й лічить у- І 

спішнокороби І 
жолудќя, деѓких, і 

І серця, утррбц 1 опрои; рЬіімаѓн^мТвсї недуг,н -рови , 
І 1 скірні вилічить в як найкрротшім часі так, що не по- , 
І трсбуєте переривати, своє;роботи. ,,, 
Џ а'яго офіс мас нову машинерію д . бадана І лічена надуѓв 

# иоя уигмав X-UAT машини ява я необхідна для af-apa. Лмал різята 
а у иего'за дармо тому, щоби пеЬЯВоиати ся чи моаиа ВИЛІЧІТВ чи ні, ' 

Ш а.заяк иявщічимяТ недуіИ вій яв бересь аТиіті. JO#— j 

J Ппгіпг WAWRMAM ,М5 АПГИ STREET, І 
ШИШЦІ ЩЩЦЩЩі PHH P̂ELPHIA, PA І 
Ш Офісові гвдиия-аід а . раяв дя.В в#Єяр. В надій від 10. рам м 8. вовм. і 

т џ raaociTvts ясябМ-о,.бя иочтою на-Тчу. Мямята гяяя#ити яо украіисьва. t 

вав . = 
. ч Х О Р И Л Ю Д И І І Л 

' і ' ' ЗАВДЯКИ .ВАШЮ НЕДУЗІ. 
ЧИ НЕ СТРАТИЛИ ВИ ТЕЛіЕЛ^ВОСТИ, 
В дня па день з рову ва рік віддаю ііварсьві 

уваўга- Украіицпм.. Преастая-е собі свимп 
ЮІІЯІ ви ўв! аааічвр тр псільві впрім я увр'і-
еаннв жінс. Коія Ним жата надоїло задля вря-
буваня ріжиях .ЛІКД-.Г.ТВ і кола aUiijBaaw, яо 
ваш став одороііля стало'-огіртуяоц с-араі-
тесь се Ічас аВероутвві. до 

Dr. LEONARD LANDES 
' Вів Вам цілг.опвто дарпц в'орадвть, то Вам 
робіт, .м'.я Ваше жвп охоровігв і ооасвап 
Вам о ваяііі іедуаі. Лічу -ви wpea 20 діт'в 
дооряр усаіїом всі ведугя, яв: ослаблеря. М-
троввя врови, всдутв `жоіуд-а, ссргц. іегжві 
i t . А. 1 1 5 - ^ 2 8 -

Нвдгга волові і нервові вНу ва вово-вв. 
еасв-річн-д аварвтів і JC .трів". через яві 
иѓрсгаядаю Ваші вn^Ч)et̂ -ocтв'. Не во -да і Д-
кар поПдар ті авв-аив, д-ato-o, що вовв џщ 
дорогі. Не від-лядаИте ва аавтра а сеічас 'па-
ігаіть до ввавого воТк ` 

Вѓ. LMes, т fast 2_и street (ме-гн 
Lextrtgtoo . }ѓі Ате.), Rev ТігЦ 

- Теіерііо-е (іпдвагсу И53 ` Л ' 
Годв-в првпятьГ від 10. рано д о . а вечер. 

8 ВЄДІЛІ ВІ! і' J..t-М. 

ш 
редіді ви Ю.;раво до. Ц`"аооо-уди."г eBw I W ^ W 
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